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زیباکلام: 

جنگ کشور را ویران می‌کند اما به سقوط 
       نظام منجر نمی‌شود

گزارش

آب  شرکت  مدیرعامل 
منطقه‌ای خراسان رضوی با 
اشاره به برداشت ۳۵ میلیارد 
مترمکعبی از آبخوان‌های 
استان در مقابل ظرفیت ۳۴ 
میلیاردی، گفت: با وجود 
افزایش ۱۶ برابری بارندگی در 
باز هم تنش  خراسان رضوی 

آب داریم و برای رفع این بحران، اجرای پروژه‌های انتقال 
آب و اصلاح ۴۰ درصدی هدررفت شبکه ضروری است.

محمدعلی نعمت‌نژاد امروز یکشنبه ۲۶ بهمن‌ در 
سی‌وپنجمین اجلاس شورای اسلامی خراسان رضوی با 

بیان اینکه از نظر تقسیمات آبی، متأسفانه...

مدیرعامل شرکت آب خراسان رضوی:

۱۶ برابر بارید، باز هم تنش آبی داریم
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 Cognitive( مقدمه جنگ شناختی
Warfare( به‌عنوان یکی از جدیدترین 
حوزه‌ها در مطالعات امنیت و روابط بین‌الملل، 
نشان‌دهنده تحول در میدان‌های نبرد است؛ 
جایی که رانش قدرت نه تنها بر ابزارهای 
سخت‌افزاری بلکه بر ادراکات، باورها و هویت‌ها 
متمرکز شده است. این تحول هم‌زمان با 
گسترش فناوری‌های اطلاعاتی دیجیتال، هوش 
مصنوعی، شبکه‌های اجتماعی و زیرساخت‌های 
ارتباطی سریع اتفاق افتاده است. روابط بین‌الملل، 
به سبب تمرکزش بر قدرت، مشروعیت، هویت و 
تعاملات بین‌المللی، بستر بسیار مناسبی برای 
درک ابعاد جنگ شناختی است. هدف این 
نگاشت، شفاف کردن بنیان‌های نظری، مفاهیم 
کلیدی، تکنیک‌ها و کاربردهای جنگ شناختی، 
به همراه بررسی چالش‌ها و راهبردهای مقابله 
است، به ویژه برای بازیگران منطقه‌ای که در یک 
محیط پیچیده امنیتی و رسانه‌ای عمل می‌کنند. 

مفاهیم کلیدی و تعریف‌ها 
برای تحلیل دقیق، لازم است مفاهیم زیر به 

روشنی تعریف شوند: 

 Cognitive( شناختی  جنگ 
Warfare( : مجموعه راهبردها، عملیات 
و تشکیل روایت‌ها که هدفشان تأثیرگذاری بر 
ادراک، تصمیم‌گیری و رفتار منابع انسانی )شامل 
جوامع مدنی، افراد کلیدی سیاسی، نیروهای 
نظامی و غیرنظامی( است، اعم از مستقیم یا 
غیرمستقیم، نظامی و غیرنظامی، با ابزارهای 
رسانه‌ای، روانی، اطلاعاتی، سایبری و نمادین.  
قدرت نرم )Soft Power(: توان کشور یا 
گروه برای جلب حمایت یا مشروعیت از طریق 
ارزش‌ها، فرهنگ، سیاست خارجی و روایت، نه با 
اجبار یا زور. در جنگ شناختی، قدرت نرم ابزاری 

مرکزی است. 
 Narrative( روایت  اقتدار 
Authority(: کنترل و تسلط بر روایت غالب 
در یک مناقشه؛ روایت‌هایی که بازنمایی واقعیت 
را تعیین می‌کنند و لذا بر هویت، مشروعیت و 

سیاست اثر می‌گذارند. 
 Legitimacy( به مشروعیت میل 
Demand(: نیاز بازیگران به تأیید داخلی 
و بین‌المللی، مشروعیت سیاسی و اخلاقی؛ 
بازیگرانی که مشروعیت‌شان زیر سؤال برود، 

آسیب‌پذیرتر در جنگ شناختی‌اند. 
 Cognitive( حوزه‌های رقابت شناختی
 :)Domains of Competition
شامل افکار عمومی، رسانه‌ها، فضای سایبری، 
فرایندهای تصمیم‌گیری سیاسی، نظام‌های 
 ،)media framings( بازنمایی واقعیت
هویت جمعی، احساس خطر و اضطراب، باورها و 

سخن‌گفتارهای معنایی. 
تعاریف تفکیکی: جنگ اطلاعاتی، عملیات 
رسانه‌ای،  جنگ   ،)PSYOPS(روانی
نمادین  حقوقی)Lawfare(، جنگ  جنگ 
)Symbolic Warfare(، رقابت معنایی 

همگی   )Semantic Competition(
زیرمجموعه‌ها یا مؤلفه‌هایی از جنگ شناختی‌اند. 
چارچوب‌های نظری در روابط بین‌الملل برای 

تحلیل جنگ شناختی 
چارچوب‌های مختلف در نظریه روابط بین‌الملل 
)IR( قابلیت تبیین خوب جنگ شناختی 
را دارند:  الف- واقع‌گرایی )Realism( و 
نئورئالیسم؛ تأکید بر بقا و قدرت در نظام 
بین‌الملل آنارشیست؛ جنگ شناختی به عنوان 
یکی از شکل‌های رقابت قدرت نرم/شناختی که 

مکمل قدرت سخت است. 
نظریه تعادل قدرت: بازیگرانی که توان روانی 
و اطلاعاتی را هم در معادلاتشان وارد می‌کنند، 
مزیت دارند. نمونه‌های رقابت شناختی بین 
دولت‌ها که منافع استراتژیک را تحت تأثیر قرار 
می‌دهد )تحریف واقعیت برای مشروعیت‌بخشی 
به اقدامات نظامی، بهبود موقعیت بین‌المللی، 

کاهش هزینه‌های نظامی مستقیم(. 
ب- لیبرالیسم و نظریه‌های نهادگرا؛ نقش 
نهادها، حقوق بشر، رسانه‌ها و شفافیت در ایجاد 

مقاومت در برابر عملیات جنگ شناختی. 
نظریه دموکراسی آسیب‌پذیر: دولت‌های 
دمکراتیک به دلیل آزادی بیان، رسانه 
آزاد و جامعه مدنی قوی، در عین حال 
آسیب‌پذیرند چون روایت‌های متضاد راحت‌تر 
پخش می‌شوند، اما همچنین منابع مقابله 
بیشتری دارند. همکاری بین‌المللی و اقدامات 
چندجانبه برای نظارت بر اطلاعات، مقررات 
رسانه‌ای، و حفاظت از حقوق بشر. ج- 
ساختارگرایی)Constructivism(؛ تمرکز 
بر هویت‌ها، باورها، روایت‌ها؛ جنگ شناختی 
عرصه‌ای است برای تولید معنا، ساخت هویت، 
بازتولید داستان‌های ملی و مقاومت. نقش 
کارکردی حافظه تاریخی، نمادها، اسطوره‌ها؛ 
چگونگی تاثیر آنها بر مشروعیت داخلی و 
بین‌المللی یک بازیگر مقاومت یا دولت اشغالگر. 
روایت و تصویرسازی )framing( به عنوان 

مؤلفه‌ای کلیدی در بازتولید یا تغییر هویت‌ها. 

از نظریه تا کنش

جنگ شناختی به‌مثابه ابزار نوین قدرت در نظام بین‌الملل

گزارش

افزایش نگران کننده 
مصنوعی  از هوش  استفاده 
تولیدات سینمایی و تلویزیونی 
موجب شده نهادها و سامانه‌ها 
بزرگ تولیدات بصری، اقدام به 
استفاده  برای  قوانینی  انتشار 
ازاین ابزار در فرآیند ساخت 
آثار انجام بدهند، اما حد و مرز 

استفاده از هوش مصنوعی در فیلم وتلویزیون کجاست؟
به گزارش روزنامه »صبح امروز« و به نقل از ایسنا، انتشار 
ویدئویی ۱۵ ثانیه‌ای از مبارزه تاک کروز و بردپیت دو ستاره 

سینما که با استفاده از نسخه...

حد و مرز استفاده  از هوش مصنوعی 
تا کجاست؟
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دستمزد بالا می‌رود، قدرت خرید نه؛

روایت تورم از جیب کارگران
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حتی اگر جنگی دربگیرد و شماری از 
مسئولان کشور هدف قرار بگیرند به سقوط 
نظام منجر نخواهد شد، بلکه آنچه رخ خواهد 
داد ویرانی ایران است که در آن یک تیر چراغ 

برق هم سالم نمی‌ماند.
به گزارش خبرگزاری خبرآنلاین، وقتی پای 
مذاکره ایران و آمریکا به میان می‌آید باید 
سراغی از صادق زیباکلام گرفت؛ تحلیلگری 
سیاسی که با وجود موضع‌گیری‌های مشخص 
خود باز هم موافقان و مخالفانی دارد که مایلند 

آخرین نظرات او را دنبال کنند.
مخصوصا حالا در شرایطی که گزینه‌های 
پیش رو یا مذاکره یا جنگ است و طرف 
آمریکایی موجودیت نظام سیاسی کشور را 
تهدید کرده، زیباکلام که موضعش نسبت با 
اوپوزیسیون روشن است تاکید می کند پرونده 

ایران و آمریکا باید به جای مشخصی برسد.
سراغ این تحلیلگر سیاسی رفته است. او 
تاکید می‌کند که حتی اگر جنگی دربگیرد و 
شماری از مسئولان کشور هدف قرار بگیرند به 
سقوط نظام منجر نخواهد شد، بلکه آنچه رخ 
خواهد داد ویرانی ایران است که در آن یک تیر 

چراغ برق هم سالم نمی‌ماند.
* اولین دور مذاکرات ایران و آمریکا در 
مسقط پایتخت برگزار شد. چه چشم‌اندازی از 

این مذاکرات می‌بینید؟
نفس اینکه مذاکرات به این شکل آغاز شده 
که آمریکایی‌ها باید به ترامپ یا مقامات دیگر 
در واشنگتن گزارش دهند و آقای عراقچی 
هم باید به شورای عالی امنیت ملی و رهبری 
گزارش دهد، نشان‌دهنده این است که 

مذاکرات تا به اینجا منفی نبوده و به‌اصطلاح 
»مخالفت با یکدیگر« کشیده نشده است.

البته ایرانی‌هایی که دلشان غیر از این را 
می‌خواست کم نیستند؛ یعنی می‌خواستند 
اعلام می‌شد که مذاکرات به نتیجه نرسیده 
و به حالت قهر، تیم ایرانی و تیم آمریکایی 
از همدیگر جدا شوند که در نتیجه منجر به 
حمله آقای ترامپ به ایران شود. هنوز هم 
ممکن است که این حمله در آینده صورت 
بگیرد. اما من برخلاف تصور خیلی از براندازها، 
سلطنت‌طلب‌ها و »شاهزاده« که فکر می‌کنند 
پس از حمله آمریکا، نظام سقوط خواهد کرد، 
چنین تصویری ندارم و فکر می‌کنم که حمله 
آمریکا لزوماً به سقوط نظام منتهی نخواهد شد. 
به‌رغم حمله، نظام همچنان سر جای خودش 
باقی خواهد ماند؛ حتی اگر شماری از مسئولین 
اصلی نظام را هم هدف قرار دهند، باز هم نظام 
همچنان پابرجا خواهد ماند. اما آنچه اتفاق 
می‌افتد »ویرانی ایران« است؛ همان که به نام 
»تئوری تیر چراغ برق زیباکلام« معروف شده 
که در صورت جنگ در ایران یک تیر چراغ برق 

هم سالم نمی‌ماند.
جنگ شود نظام سقوط نمی‌کند، اتفاق 

بسیار هولناکی رخ می‌دهد
کسانی که آرزو می‌کنند جنگ شود تا نظام 
سقوط کند، متوجه نیستند که اگر جنگ اتفاق 
بیفتد لزوماً نظام سقوط نخواهد کرد، بلکه آن 
اتفاق هولناکی که می‌افتد این است که کشور 
نابود می‌شود و زیرساخت‌های کشور از بین 
خواهد رفت. البته ممکن است ما مثلًا تلفاتی 
به اسرائیلی‌ها یا آمریکایی‌ها در پایگاه‌هایشان 

وارد کنیم یا ضرباتی به ناوهای آمریکایی در 
خلیج فارس بزنیم؛ اما این‌ها کجا و نابودی 
مملکت کجا؟ به همین دلیل است که من 
امیدوارم جنگی رخ ندهد، مذاکرات به پیش 
برود و در مرحله اول بر سر مسئله هسته‌ای و 
در مرحله دوم بر سر آن ۴۰۰ کیلوگرم اورانیوم 
غنی‌شده توافق صورت بگیرد. در مرحله سوم 
هم ایران قبول کند که برد موشک‌هایش 

محدود شود.
* فکر می‌کنید که این مذاکرات یا توافق 
بعد از آن، می‌تواند گشایشی برای کشور داشته 

باشد؟
قطعاً این‌طوری خواهد بود. ممکن است که 
فشار روی مخالفین در ایران کمتر شود، ممکن 

است شاهد آزادی شماری از زندانیان سیاسی 
باشیم، ممکن است بگیر و ببندها کاهش پیدا 
کند و در عین حال با کاهش تحریم‌ها وضع 

اقتصادی بهتر شود.
کاش مسئولان آنچه صداوسیما می‌گوید 

را باور نکنند
* ما در دی ماه شاهد اعتراضات گسترده 
مردم بودیم و هنوز هم نارضایتی‌های معیشتی 
وجود دارد. آیا توافق در مذاکرات می‌تواند این 

اعتراضات را ترمیم کند؟
ببینید من امیدوارم، امیدوارم و امیدوارم که 
مسئولان اعتراضات میلیونی تمام شهرهای 
کوچک و بزرگ ایران را که در هجدهم و 
نوزدهم دی‌ماه انجام شد را دیده باشند و به 

راحتی از کنار آن عبور نکنند. کاش آن را 
ببینند، درک کنند و بفهمند.

امیدوارم مسئولان، خودشان چیزهایی که 
صداوسیما می‌گوید را باور نکنند و واقعیت‌های 
مملکت را برای یک‌بار هم که شده ببینند و 
درک کنند. در غیر اینصورت اگر خودشان به 
چیزهایی که صداوسیما می‌گوید اعتقاد داشته 
باشند، آینده هولناک و تیره‌وتاری در انتظار 

ایران است.
جمهوری اسلامی می‌داند که در جنگ با 

آمریکاقف پیروزی نیست
چقدر در دو طرف اراده برای رسیدن به 

توافق می‌بینید؟
در مورد آمریکا اراده را جدی می‌بینم چراکه 
ترامپ می‌خواهد این را یک موفقیت بزرگ 
برای خود منظور کند و بگوید که من سرانجام 
توانستم بعد از ۴۷ سال، ایران را به راه راست 

هدایت کنم. این غایت آرزوی ترامپ است.

جمهوری اسامی هم می‌داند که در نبرد 
با آمریکا برایش موفقیت و پیروزی نیست. 
همانطور که گفتم جنگ به‌جز ویران‌کردن 
زیرساخت‌های کشور و نابود کردن صنایع 
کشور، دستاورد دیگری نخواهد داشت. 
بنابراین جمهوری اسامی هم می‌داند که اگر 
توافق صورت نگیرد، جنگ بدیل خوبی نیست 
و آنچه در انتظار ایران قرار خواهد گرفت بسیار 

بسیار هولناک است.
* یعنی شما اراده برای رسیدن به توافق را 

در طرف ایرانی می‌بینید؟  
بله همینطور است.

زیباکلام: 

جنگ کشور را ویران می‌کند اما به سقوط 
نظام منجر نمی‌شود

اداره كل راهداري و حمل و نقل جاده¬اي استان خراسان رضوي در نظر دارد مزایده زیر را را از طریق سامانه تدارکات الکترونیکی دولت برگزار نماید:

تاریخ انتشار و دریافت اسناد مزایده : از ساعت 11:00 یک شنبه مورخ: 1404/11/26 تا ساعت: 00: 17 
چهارشنبه مورخ: 1404/12/06

مهلت بازدید : از تاریخ 1404/11/26 تا 1404/12/06 ) ساعت 08:00  لغایت 12:00 در روزهای کاری و غیر 
تعطیل ( 

مهلت ارائه پیشنهاد : تا ساعت 17:00 یکشنبه مورخ 1404/12/17 
تاریخ و ساعت بازگشایی: ساعت 10:00 دوشنبه مورخ 1404/12/18

مهلت تحویل ضمانت نامه شرکت در مزایده تا راس ساعت 08:00 روز یکشنبه مورخ 1404/12/17 به 
دبیرخانه اداره کل می باشد.

محل دریافت و تحویل اسناد مزایده: درگاه سامانه تدارکات الكترونكيي دولت )ستاد ايران( به آدرس 
 www.setadiran.ir

اطلاعات تماس دستگاه مزایده گزار : مشهد- انتهاي خيابان فدائيان اسلام - كد پستي 9173695636- 
تلفن تماس8-33412024-051 و نمابر : 051-33435888 

مبلغ تضمین  )ریال( شماره فراخوان در 
سامانه

موضوع مزایده شماره مزایده ردیف

316.663.200 5004001423000059 واگذاری غرفه با کاربری سوپر مارکت کیلومتر70 محور مشهد - تربت حیدریه )گرماب(-نوبت دوم 1404/31/249 1

فراخوان مزایده عمومی 

شناسه آگهی2123429اداره كل راهداري و حمل و نقل جاده اي استان خراسان رضوي

511/1اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک مشهد ناحیه یک 

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی
آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و 
اراضی و ساختمانهای  فاقد سند رسمی . برابر رای شماره140460306003001531  
هیات اول موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد 
سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک مشهد ناحیه یک تصرفات مالکانه 
بلامعارض متقاضی خانم زهرا ضیاء سیستانی فرزند ماشاءاله به شماره شناسنامه1015 
صادره ازاصفهان  در ششدانگ اعیان یک باب ساختمان به مساحت130/23  متر 
مربع قسمتی از پلاک  فرعی6564 از112 فرعی از 5  اصلی بخش9 مشهد واقع 
در مشهد:کلاهدوز31 تورج 19 ارکیده 4 پلاک 19 خریداری از مالک رسمی آقای 
محمد،جواد،محسن،ضیاءسیستانی ورثه مالک رسمی منصور ضیاءسیستانی محرز گردیده 
است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود در 
صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می 
توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم 
و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را 
به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم 
وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. تاریخ انتشار نوبت اول: 

1404/11/11. تاریخ انتشار نوبت دوم: 1404/11/27 م.الف10820
هادی نیکو فر ـ رئیس ثبت اسناد و املاک منطقه یک مشهد

511/2اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک مشهد ناحیه یک 

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی
آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت 
ثبتی و اراضی و ساختمانهای  فاقد سند رسمی . برابر رای شمار  هیات اول 
موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند 
رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک مشهد ناحیه یک تصرفات مالکانه 
بلامعارض متقاضی آقای ابراهیم هزاره  فرزند امیر به شماره شناسنامه2 صادره 
از مشهد در ششدانگ اعیان یک قطعه زمین مزروعی با کاربری کشاورزی به 
مساحت1271/89  متر مربع قسمتی از پلاک29  اصلی بخش12 مشهد واقع در 
مشهد-جاده سرخس کیلومتر 45 حاشیه جاده روستا اره که عرصه آن موقوفه 
سادات رضوی میباشد محرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در 
دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور 
سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی 
به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف 
مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم 
نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق 
مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/11/11. 

1404/11/27 م.الف10818 نوبت دوم:  انتشار  تاریخ 
هادی نیکو فر ـ رئیس ثبت اسناد و املاک منطقه یک مشهد

511/3اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک  تربت حیدریه 

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی
آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی 
و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی برابر رای شماره140460306006014436  
هیات اول موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند 
رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک تربت حیدریه تصرفات مالکانه بلامعارض 
متقاضی آقای حمیدرضا زیرکی فرزند محمود به شماره شناسنامه906 صادره از تربت 
حیدریه  در ششدانگ یکباب منزل به مساحت 104/95 متر مربع  در قسمتی از پلاک 
شماره205  اصلی واقع در اراضی بهارستان دهستان اربعه در خراسان رضوی بخش یک 
حوزه ثبت ملک تربت حیدریه  خریداری و انتقال ملک  مع الواسطه از مالک رسمی 
آقایعلی اصغر رشیدی صنوبری محرز گردیده است .لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در 
دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند 
مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند ازتاریخ انتشار اولین آگهی به مدت 
دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ، ظرف مدت یک ماه از 
تاریخ تسلیم اعتراض ، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند .بدیهی است 
در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر 
خواهد شد . تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/11/11. تاریخ انتشار نوبت دوم: 1404/11/27 

م.الف2102185
سید امین موسوی ـ رئیس ثبت اسناد و املاک تربت حیدریه
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سی
 از نقشه سقوط پاپ تا تعطیلات در کارائیب

اسناد اف‌بی‌آی پرده از شبکه نفوذ
 در کابینه ترامپ برداشت

انتشار بیش از ۳ میلیون صفحه سند از پرونده 
جفری اپستین، فراتر از نام دونالد ترامپ، سایه 
سنگینی بر کابینه و حلقه نزدیکان او انداخته است. 
در حالی که مقامات رسمی هرگونه ارتباط معنادار 
با این مجرم جنسی را تکذیب می‌کنند، ایمیل‌ها 
و پیامک‌های فاش‌شده حکایت از تعطیلات 
خانوادگی در جزیره خصوصی، برنامه‌ریزی برای 
سرنگونی رهبر کاتولیک‌های جهان و لابی‌های 

پنهان با راست‌گرایان افراطی اروپا دارند.
محمدحسین لطف‌الهی: »من کاماً تبرئه 
شدم.« این واکنش دونالد ترامپ در شبکه 
اجتماعی »تروث سوشال« به انتشار اسناد محرمانه 
پرونده جفری اپستین بود. او با تحسین پم باندی، 
دادستان کل آمریکا که در جلسه استماع مجلس 
سنا از پاسخ به سوالات درباره ارتباط مقامات فعلی 
با اپستین طفره رفت، تلاش کرد پرونده را مختومه 

اعلام کند.
با این حال، بررسی دقیق رسانه‌های 
آمریکایی از این اسناد نشان می‌دهد که اگرچه 
وزارت دادگستری شواهدی برای پیگرد قانونی 
شخص رئیس‌جمهور نیافته، اما حداقل نیم 
دوجین از مقامات ارشد دولت فعلی و سابق 
او در شبکه‌ای پیچیده از ارتباطات با اپستین 
گرفتار شده‌اند. این ارتباطات طیف گسترده‌ای 
از ایمیل‌های کاری و  را شامل می‌شود؛ 

دعوت‌نامه‌های مهمانی تا سال‌ها پیامک‌نگاری 
محرمانه برای مهندسی سیاسی. در ادامه، ابعاد 
پنهان ارتباط نزدیکان ترامپ با این پرونده 

بررسی شده است:
استیو بنن؛ از نقشه برای سرنگونی پاپ تا 

اتحاد پوپولیست‌ها
سیاسی‌ترین و پیچیده‌ترین بخش اسناد، 
مربوط به استراتژیست ارشد سابق ترامپ، استیو 
بنن است. گزارش‌های سی‌ان‌ان فاش می‌کند 
که بنن در سال ۲۰۱۹، تنها چند روز قبل از 
دستگیری اپستین، در تلاش بوده تا با کمک 
مالی و نفوذ او، »پاپ فرانسیس« را از قدرت به 
زیر بکشد. پاپ فرانسیس به دلیل مواضعش در 
حمایت از مهاجران، مانعی بزرگ بر سر راه جنبش 
ملی‌گرایانه بنن در اروپا بود. بنن در پیامی به 
اپستین نوشت: »فرانسیس را پایین می‌کشیم. 
کلینتون‌ها، شی ]جین‌پینگ[، فرانسیس، اتحادیه 

اروپا - بیا بریم برادر.«
آخرین وضعیت دانشجویان بازداشت‌شده در 

حوادث اخیر/ برخی همچنان بازداشت هستند
بنن حتی پا را فراتر گذاشت و به اپستین 
پیشنهاد داد که تهیه‌کننده اجرایی فیلمی بر 
اساس کتاب جنجالی »در گنجه واتیکان« 
)کتابی درباره همجنس‌گرایی در میان روحانیون 
ارشد( شود تا از این طریق به اعتبار پاپ ضربه 
بزنند. اپستین نیز در واکنش به تقابل واتیکان با 
پوپولیسم، بیتی از »بهشت گمشده« جان میلتون 
را برای بنن فرستاد: »حکمرانی در جهنم، بهتر از 

خدمت در بهشت است.«
علاوه بر این، اسناد میدل ایست آی نشان 
می‌دهد بنن با افتخار به اپستین پیام داده بود 
که مشاور رهبران راست‌گرای اروپا از جمله 
نایجل فاراژ، ماتئو سالوینی و ویکتور اوربان شده 
است. اپستین نیز در مقابل، به بنن پیشنهاد 
اقامت در جزیره خصوصی‌اش را داد و به او 
توصیه کرد در بحبوحه برگزیت، تا جای ممکن 

در بریتانیا بماند.
هاوارد لوت‌نیک؛ ناهار در جزیره بدنام

وزیر بازرگانی دولت ترامپ، پیش‌تر در 
مصاحبه‌ای با نیویورک پست مدعی شده بود 
که اپستین فردی »چندش‌آور« است و پس 
از شنیدن یک اظهارنظر نامناسب از او در سال 
۲۰۰۵، تصمیم گرفته هرگز با او در یک اتاق، چه 

برای تجارت و چه مسائل اجتماعی، حاضر نشود.
اما اسناد جدید نشان داد که لوت‌نیک در سال 
۲۰۱۲ در حال ایمیل‌نگاری با اپستین برای سفر 
با قایق به جزیره خصوصی او بوده است. پس 
از افشای این تناقض، لوت‌نیک مجبور شد در 
جلسه سنا اعتراف کند که همراه همسر، چهار 
فرزند، پرستاران کودکان و یک زوج دیگر برای 
»یک ساعت ناهار« به آن جزیره رفته‌اند. او مدعی 
شد اتفاق »نامناسبی« در این سفر رخ نداده، اما 
نتوانست دلیل روشنی برای انجام این دیدار ارائه 

کند.
مردان رئیس‌جمهور در تور اپستین / از نقشه 
سقوط پاپ تا تعطیات در کارائیب / اسناد 
اف‌بی‌آی پرده از شبکه نفوذ در کابینه ترامپ 

برداشت
رابرت اف. کندی جونیور؛ شکار استخوان 

دایناسور با وزیر بهداشت
نام وزیر بهداشت ترامپ، هم در گزارش‌های 
پرواز اپستین و هم در ایمیل‌های بین اپستین و 
گیسلن مکسول )شریک جرم او( دیده می‌شود. 
مکسول در بازجویی‌های گذشته فاش کرده بود 
که در اواسط دهه ۹۰ میلادی، همراه با کندی 
جونیور برای »شکار فسیل و استخوان دایناسور« 

به داکوتا سفر کرده‌اند.
کندی پیش‌تر این پروازها را تایید کرده و گفته 
بود که همسرش با مکسول دوست بوده و آن‌ها 
صرفاً یک بار برای ملاقات با مادر کندی و بار دیگر 
برای بردن فرزندانشان به منطقه حفاری فسیل، 
سوار هواپیمای اپستین شده‌اند. او تاکید کرده 

است که به جز دیدارهای تصادفی در مراسم‌های 
اجتماعی، هیچ رابطه‌ای با اپستین نداشته است.

رئیس سابق دپارتمان کارآمدی دولت 
)DOGE(، حضور پررنگی در ایمیل‌های 
در  دارد.  اپستین  و ۲۰۱۳  سال‌های ۲۰۱۲ 
نوامبر ۲۰۱۲، اپستین از ماسک می‌پرسد: »برای 
هلی‌کوپتر به جزیره چند نفر هستید؟« ماسک در 
پاسخی دوستانه می‌نویسد: »احتمالاً فقط من و 
تلولا. چه روزی/شبی وحشیانه‌ترین مهمانی در 
جزیره تو خواهد بود؟« در دسامبر ۲۰۱۳ نیز 
اپستین به ماسک اطمینان می‌دهد که »همیشه 

برای تو جا هست.«
ماسک که قبلاً گفته بود دعوت‌های مکرر 
اپستین را رد کرده، پس از افشای این ایمیل‌ها 
در شبکه ایکس )توییتر سابق( نوشت که از پیش 
می‌دانسته قرار است »بی‌رحمانه تخریب« شود 
و تاکید کرد که هرگز در مهمانی‌ها، هواپیمای 
معروف به »لولیتا اکسپرس« یا جزیره اپستین 

حضور نداشته است.
مهمت آز و کوین وارش؛ دعوت‌نامه‌ها و 

لیست‌های کریسمس
ارتباطات با اپستین به دیگر نامزدهای کلیدی 
ترامپ نیز کشیده شده است. نام کوین وارش، 
تنها چند ساعت پس از آنکه توسط ترامپ برای 
ریاست بانک مرکزی )فدرال رزرو( معرفی شد، در 
یکی از ایمیل‌های افشا شده پیدا شد. این سند 
نشان می‌دهد که نام وارش در لیست مهمانان 
»کریسمس ۲۰۱۰ سنت بارتز« که برای اپستین 
ارسال شده بود، قرار داشته است؛ هرچند مشخص 

نیست او این سفر را انجام داده است یا خیر.
از سوی دیگر، دکتر مهمت آز، رئیس مراکز 
خدمات مدیکر و مدیکید، در فوریه ۲۰۱۶ )هشت 
سال پس از محکومیت اولیه اپستین به جرم 
فحشا( ایمیلی حاوی دعوت‌نامه جشن ولنتاینِ 
خود و همسرش در پالم بیچ را برای اپستین 

ارسال کرده است.

مردان رئیس‌جمهور در تور اپستین / از نقشه 
سقوط پاپ تا تعطیات در کارائیب / اسناد 
اف‌بی‌آی پرده از شبکه نفوذ در کابینه ترامپ 

برداشت
استیون فاینبرگ و جان فلان؛ سکوت 

پنتاگون و نیروی دریایی
اسناد نشان می‌دهد که نام استیون فاینبرگ، 
مقام شماره دو پنتاگون و میلیاردر موسس شرکت 
»سربروس«، در اسناد تجاری متعددی بین 
سال‌های ۲۰۰۹ تا ۲۰۱۸ در ارتباط با بانک دویچه 
)بانک اصلی اپستین( دیده می‌شود. همچنین نام 
جان فلان، وزیر نیروی دریایی، در لیست مسافران 
پرواز بویینگ ۷۲۷ اپستین از لندن به نیویورک در 
مارس ۲۰۰۶ ثبت شده است. تاکنون نه پنتاگون 
و نه نیروی دریایی حاضر به ارائه توضیح درباره این 

اسناد نشده‌اند.
مردان رئیس‌جمهور در تور اپستین / از نقشه 
سقوط پاپ تا تعطیات در کارائیب / اسناد 
اف‌بی‌آی پرده از شبکه نفوذ در کابینه ترامپ 

برداشت
الکس آکوستا و پم باندی؛ چتر حمایتی 

سیستم قضایی
در کنار همه این نام‌ها، حضور مقامات 
دموکرات مانند بیل کلینتون در این اسناد، به 
جمهوری‌خواهان بهانه‌ای داده تا این افشاگری‌ها 
را کم‌اهمیت جلوه دهند. اما نباید فراموش کرد 
که الکس آکوستا، وزیر کار سابق ترامپ، همان 
دادستان فدرالی بود که در سال ۲۰۰۸ توافقنامه 
محرمانه و عدم پیگرد قانونی را با اپستین امضا کرد 

و او را از دهه‌ها حبس نجات داد.
اکنون نیز پم باندی، دادستان کل فعلی، در 
جلسه سنا از پاسخ به این سوال که آیا از مقامات 
نام‌برده بازجویی شده است یا خیر، طفره می‌رود. 
رفتاری که نشان می‌دهد سایه اپستین، فراتر از 
یک رسوایی اخلاقی، به بخشی از معماری پنهان 

قدرت در واشنگتن تبدیل شده است.

سیروس حاجی زاده

د- نظریه‌های جدید؛ جنگ سایبری، 
فناوری‌های شناختی، علوم اعصاب تأثیر 
فناوری‌های هوش مصنوعی، شبکه‌های 
 )Data Analytics( اجتماعی، تحلیل داده
و علوم اعصاب بر توان تغییر ادراک عمومی. 
neuro-« بحث گسترده در مفاهیمی مثل

rights« یا حریم شناختی، حقوق ذهنی، 
حریم معنایی و تاثیر ابزارهای شناختی پیشرفته 

بر ذهن بشر. 
مطالعه روسیه – اوکراین: در این جنگ 
روایت‌ها، عملیات سایبری، و حملات اطلاعاتی 
مؤثر دیده شده‌اند که هم جنبه دفاعی و هم حمله 

شناختی دارند. 
سازمان‌های غیردولتی و گروه‌های جهادی: 
مانند مطالعات درباره عملیات اطلاعاتی و روانی 
داعش یا القاعده که چگونه از بحران‌ها بهره‌برداری 
روایت‌سازان برای جذب نیرو و تغییر درک عمومی 
استفاده می‌کنند. برای منطقه غرب آسیا، چنین 
مطالعاتی به تحقیق بیشتری نیاز دارد ولی شواهد 
غیررسمی، مقاله‌ها و گزارش‌های حقوق بشری 
مستند وجود دارند که این الگوها در جریان 

درگیری‌های اسرائیل و غزه نیز تکرار شده‌اند. 
جمع‌بندی 

جنگ شناختی نمایانگر یک جهش راهبردی 
در نظریه و عمل امنیت بین‌المللی است. این نوع 
جنگ از معنای کلاسیک زور فراتر رفته و مبارزه 
را به عرصه ادراکات، باورها، هویت‌ها و مشروعیت 
انتقال داده است. برای بازیگر مقاومت یا هر بازیگر 
غیرمعتبر که در وضعیت نامتعادلی قرار دارد: 
اولا؛ً تسلط بر روایت، مشروعیت بین‌المللی و 

قدرت نرم، به اندازه قدرت سخت اهمیت دارد. 
ثانیا؛ً توانایی تشخیص، مقاومت و پاسخ سریع 
در برابر حملات شناختی، حیاتی است. و ثالثاً 
ترکیبی از راهبردهای رسانه‌ای، روانی، حقوقی 
و فناوری شناختی باید طراحی شود. در نظریه 
روابط بین‌الملل، جنگ شناختی می‌تواند موجب 
بازتعریف مفاهیمی چون قدرت، امنیت، حاکمیت 
و مشروعیت شود. در عمل، اگر مقاومت بتواند 
چارچوب نظری، تکنیک‌ها و راهبردهای کاربردی 
خود را ارتقاء دهد، شانس بیشتری برای پیروزی 
نه فقط در زمین نبرد بلکه در ذهن‌ها و وجدان‌ها 

دارد.
مکانیسم‌ها و تکنیک‌های اجرا 

در این بخش به روش‌ها و مکانیسم‌های 
خاصی می‌پردازیم که در اجرای جنگ 
شناختی کاربرد دارند:  پخش شایعه و 
 Disinformation( نادرست  اطلاعات 
Misinformation /(: تولید و انتشار 
محتواهایی که دقیق نیستند یا به قصد فریب 

ساخته شده‌اند، برای تحریف واقعیت. 
عصبی  تأثیر  و  ترجیحی  رفتار   •
 Emotional Appeal / Affective(
Manipulation(: استفاده از ترس، خشم، 
نفرت، احساس قربانی بودن یا کینه تاریخی برای 

تأثیرگذاری بر احساسات جمعی. 
 :)Polarization( قطبی‌سازی اجتماعی •
برجسته کردن اختلافات هویتی، مذهبی، 
طایفه‌ای، قومی، یا سیاسی برای تجزیه انسجام 

اجتماعی. 
 Framing /( رسانه‌ای  ادراک  کنترل   •
Agenda Setting(: تعیین موضوعات مورد 
توجه رسانه‌ها، طرز بازتاب وقایع، برجسته کردن 

یا کم‌رنگ کردن جنبه‌های خاص حادثه یا منازعه. 
مستقیم  اطلاعاتی  عملیات   •
 :)Information Operations(
سایبری یا فیزیکی؛ شامل هک، انتشار اسناد 

محرمانه، افشاء فساد، جعل، تهمت. 
• حقوقی‌سازی منازعه: به‌کارگیری حقوق 
بین‌الملل، دادگاه‌های بین‌المللی، شکایت و افشاء 

برای مشروعیت داخلی و بین‌المللی. 
استفاده از فناوری‌های شناختی و علوم اعصاب

نظارت روانی، سنجش احساسات، داده‌کاوی 
روانی، بهره‌گیری از الگوریتم‌ها و هوش مصنوعی 

برای میکرو‌تارگتینگ پیام‌ها. 
نیروی روایت و حافظه تاریخی: تکیه بر افسانه‌ها، 
روایت‌های ملی، اسطوره‌های مقاومت و ظلم 
گذشته برای تأیید هویت و مشروعیت مقاومت. 
تأثیرات راهبردی و پیامدها جنگ شناختی، وقتی 
مؤثر عمل کند، تأثیرات زیر را می‌تواند به همراه 

داشته باشد: 
کاهش هزینه نظامی: توانمندسازی بازیگر برای 
رسیدن به اهدافش بدون اتکا به عملیات نظامی 

سنگین یا ورود به جنگ تمام‌عیار.
مشروعیت بین‌المللی: اگر روایت غالب را بتوان 
تحت کنترل درآورد، بازیگر می‌تواند حمایت یا 
حداقل بی‌طرفی جامعه بین‌المللی را جلب کند. 

فرسایش روحیه داخلی طرف مقابل: کاهش 
انسجام اجتماعی، افزایش شکاف‌های داخلی، 
ایجاد ترس، ناامیدی؛ اثرات بلندمدت بر 

تصمیم‌گیری‌ها و توان مقاومت. 
چالش برای دموکراسی و قوانین بین‌المللی: 
جنگ شناختی معمولاً ماهیتی است که می‌تواند 
آزادی بیان، شفافیت و حق دسترسی به اطلاعات 
را مختل کند؛ نهادهای نظارتی ممکن است 

ناکارآمد شوند یا تحت فشار قرار گیرند. 
تغییر مفهوم جنگ و امنیت: مرزها بین امنیت 
ملی، امنیت شناختی، حقوق بشر، آزادی بیان و 
سیاست خارجی کاهش می‌یابد؛ بازیگران باید 
مولفه شناختی را به بخش رسمی استراتژی‌های 

امنیتی خود تبدیل کنند. 
چالش‌ها و ملاحظات اخلاقی 

حقوقی حقوق ذهن و آزادی شناختی 
 Cognitive Liberty / Mental(
Privacy(: تا چه اندازه دولت یا گروه‌ها حق 
دارند بر ذهن‌ها تأثیر بگذارند؟ آیا استفاده از 
روش‌های روانی یا علوم اعصاب برای دستکاری 

ذهنی مشروع است؟ 
اخلاق در هوش مصنوعی و داده‌کاوی: خطر 
سوگیری الگوریتمی، بهره‌برداری از اطلاعات 
شخصی، نظارت گسترده، نفوذ در حریم خصوصی. 
مطابقت با قوانین بین‌المللی حقوق بشر: 
موازین بین‌المللی درباره آزادی بیان، دسترسی 
به اطلاعات، حق مردم برای حقیقت، برخورد با 

شکنجه روانی یا فشار روانی. 
مسئله مسئولیت و پاسخگویی: چه کسی 
پاسخگوست وقتی یک جامعه دچار آسیب 
شناختی شود؟ دولت؟ مؤسسات رسانه‌ای؟ 
شرکت‌های فناوری؟ استراتژی‌ها و راهبردهای 
مقابله برای بازیگران مقاومت یا هر بازیگر 
آسیب‌پذیر، استراتژی‌های زیر می‌توانند مؤثر 
Counter-( باشند:  ایجاد روایت‌های متقابل

narratives(: روایت حق، مقاومت، عدالت، 
مظلومیت، که بتواند روایت غالب دشمن را به 

چالش بکشد. 
تقویت سواد رسانه‌ای و اطلاعاتی: آموزش 
جامعه در تشخیص اطلاعات نادرست، شایعات، 

تبلیغات، و فهم ساخت روایت‌ها. 
 Social( اجتماعی  تاب‌آوری 
Resilience(: ایجاد انسجام اجتماعی، 
احساس همبستگی، هویت جمعی قوی که بتواند 

در مقابل تفرقه و قطبی‌سازی ایستادگی کند. 
اشتراک بین‌المللی و دیپلماسی عمومی: 
بهره‌گیری از رسانه‌های بین‌المللی، سازمان‌های 
مدنی، دانشگاهی، نهادهای حقوق بشری برای 

افشای روایت‌ها و فشار بر بازیگر متجاوز. 
تقویت توان سایبری و فناوری شناختی بومی: 
استفاده از رمزنگاری، شبکه‌های مطمئن ارتباطی، 
تحلیل داده و هوش مصنوعی برای تولید و کنترل 

پیام‌ها به جای آنکه تنها قربانی حملات باشید. 
موارد مطالعاتی یا الگوها 

در این بخش می‌توان به چند نمونه واقعی 
از جنگ شناختی بین‌المللی و منطقه‌ای اشاره 
کرد تا درس‌هایی برای مقاومت یا تحلیل آینده 

استخراج شود: 
ناتو و مفهوم جنگ شناختی: مستنداتی که 
 ACT ناتو منتشر کرده‌اند، بویژه پروژه‌های
 )(Allied Command Transformation
نشان‌دهنده شکل‌گیری رویکرد رسمی برای 

شناخت و مقابله با جنگ شناختی است. 

از نظریه تا کنش

جنگ شناختی به‌مثابه ابزار نوین قدرت در نظام بین‌الملل
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کمای تولید؛ دستمزد باید شناور شود
یکی از موضوع‌هایی که چند سالی 
است مطرح می‌شود، شناور شدن 
دستمزد بر اساس نرخ تورم در طول یک 
سال بوده که برای اجرا باید تبدیل به 

قانون شود.
به گزارش روزنامه »صبح امروز« و 
به نقل از مهر، شامگاه شنبه ۲۵ بهمن 

۱۴۰۴، سیصد و چهلمین جلسه شورای عالی کار با حضور نمایندگان 
کارگری، کارفرمایی و دولت در محل وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی 

برگزار شد.
در این جلسه که وزرای کار و صمت حضور داشتند بر نرخ تورم و 
تامین زندگی خانوار کارگری تاکید شد. نمایندگان کارفرمایی دستمزد 
پایین را معضل بزرگ صنعت دانسته و عنوان کردند، نیروی کار، فعالیت 
در مشاغل خدماتی بدون بیمه را بر کار در تولید و صنعت ترجیح 

می‌دهند.
اعضای شورای عالی کار تاکید دارند، تعیین حداقل دستمزد ۱۴۰۵ 

باید عددی باشد که زندگی کارگران به راحتی مدیریت شود.
یکی از موضوع‌هایی که چند سالی است مطرح می‌شود و در شورای 
عالی کار نیز بیان شده، شناور شدن دستمزد بر اساس نرخ تورم در 

طول یک سال است.
این مسئله از سوی رییس مجلس شورای اسلامی نیز مطرح و برای 

اجرا باید تبدیل به قانون شود.

آخرین مهلت مالکان چند خودرو برای 
انتخاب سهمیه بنزین

شرکت ملی پخش فرآورده‌های نفتی 
اعام کرد مالکان چند خودرو تا ۲۷ 
بهمن فرصت دارند با مراجعه به سامانه 
تعیین‌شده، خودروی مشمول دریافت 

سهمیه بنزین را انتخاب کنند.
به گزارش روزنامه »صبح امروز« و به 

نقل از مهر، شرکت ملی پخش فراورده‌های نفتی اعلام کرد که در 
راستای اجرای مرحله دوم مصوبه سه‌نرخی شدن بنزین، شرکت ملی 
پخش فرآورده‌های نفتی ایران اعلام کرد مالکان دارای چند خودرو تا 
Fcs.niopdc. تاریخ ۲۷ بهمن‌ماه فرصت دارند با مراجعه به سامانه

ir، خودروی مشمول دریافت سهمیه بنزین را انتخاب کنند.
بر این اساس، مالکان چند خودرو می‌توانند شخصاً تعیین کنند که 
سهمیه بنزین به کارت سوخت کدام‌یک از خودروهای آن‌ها اختصاص 

یابد.
در صورتی که مالکان تا پایان مهلت مقرر نسبت به انتخاب خودروی 
موردنظر اقدام نکنند، سهمیه بنزین به‌صورت خودکار تنها به خودرویی 
تعلق خواهد گرفت که در ماه‌های گذشته بیشترین میزان سوخت‌گیری 
و تردد را داشته است. در این حالت، سایر خودروهای متعلق به آن فرد، 

سهمیه بنزین یارانه‌ای ۱۵۰۰ و ۳۰۰۰ تومانی دریافت نخواهند کرد.

واردات برنج افزایش یافت
طبق آمار گمرک در 10ماهه سال 
جاری حدود 1.25میلیون تن برنج وارد 
شده که معادل کل واردات یک‌ساله قبل 

است.
به گزارش روزنامه »صبح امروز« و 
به نقل از تسنیم بر اساس آمار گمرک 
در 10ماهه سال 1404، حدود 1.25 

میلیون تن برنج به‌ارزش حدود 1 میلیارد و 315 میلیون دلار وارد 
کشور شده که معادل کل واردات یک‌ساله قبل است، به‌طور میانگین 

ارزش هر کیلوگرم برنج وارداتی حدود 1.06 دلار است.
تا آخر آذر ماه ارز ترجیحی 28500تومانی به واردات برنج تخصیص 
یافت و بعد از این مدت ارز برنج به تالار دوم و بعد از آن به مرکز مبادله 

انتقال یافت که نزدیک به نرخ ارز در بازار آزاد است.
حدود 52.7 درصد از این برنج وارداتی از هند، حدود 29.2 درصد از 
پاکستان و حدود 15.9 درصد از امارات و مابقی از کشورهای تایلند و 

ترکیه وارد کشور شده است.
میزان واردات 10ماهه سال جاری نشان می‌دهد که به‌طور متوسط 
ماهانه 125 هزار تن برنج وارد کشور شده است و در صورت ادامه این 

روند واردات به 1.5 میلیون تن خواهد رسید.
بیشترین میزان واردات برنج در گذشته مربوط به سال 1401 با 1.8 

میلیون تن بوده است.
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زمان پرداخت عیدی کارمندان و بازنشستگان اعلام شد 
معاون توسعه مدیریت و منابع صندوق 
بازنشستگی کشوری زمان پرداخت عیدی 
کارمندان و بازنشستگان دولت را اعلام کرد.

به گزارش روزنامه »صبح امروز« و به 
نقل از خبرآنلاین، حشمت اله سلیمانی در 
این باره اظهار کرد: براساس تصمیم دولت 
چهاردهم، مبلغ عیدی امسال کارکنان و 

بازنشستگان دولت، رقم ۱۰ میلیون تومان 
تعیین شده است.

سلیمانی گفت: برهمین اساس، با رایزنی 
ها و هماهنگی های صورت گرفته با سازمان 
های مربوطه، تلاش می کنیم تا مبلغ 
عیدی همراه با حقوق بهمن ماه به حساب 
بازنشستگان کشوری و وظیفه بگیران واریز 

شود.  
براساس گزارش اداره کل روابط عمومی 
و امور بین الملل صندوق بازنشستگی 
کشوری، به گفته وی، حقوق بهمن ماه 
بازنشستگان کشوری همانند ماه های 
گذشته و پیش از پایان ماه پرداخت خواهد 

شد.

در نخستین جلسه دستمزد شورای عالی 
کار کارفرمایان و دولت با افزایش دستمزد 
کارگران به نحوی که رضایت آنها را جلب 
کند و بتوانند معیشت خود را اداره کنند، 
موافقت کردند. همچنین مقرر شد رقم 
هزینه معیشت کارگران هفته آینده رسما 

اعلام شود.
به گزارش روزنامه »صبح امروز« و به نقل 
از ایسنا اسعد صالحی در گفت‌وگو با ایسنا، 
درباره جزئیات نخستین نشست دستمزد 
شورای عالی کار گفت: این جلسه با حضور 
وزیران کار، صمت، نمایندگان کارگری و 
کارفرمایی و اتاق اصناف برگزار شد، در این 
جلسه بیشتر کلیات مطرح شد. کارفرمایان 
و دولت به بحث تورم و اینکه دستمزدها 
باید تغییر اساسی پیدا کند، اذعان داشتند.

وی افزود:به اعتقاد آنها باید راهکار خوبی 

پیش بینی شود تا کارگران از کار کردن در 
کارگاه‌های تولیدی راضی باشند و بتوانند 

امرار معاش کنند.
نماینده کارگران در شورای عالی کار 

ادامه داد: در جلسه بحث هزینه سبد 
معیشت هم به میان آمد، ولی مقرر شد 
در جلسه آتی دستمزد شورای عالی کار 
که احتمالا ۱۰ روز آینده است، رقم سبد 

معیشت کارگران رسما اعلام شود.
به گفته صالحی، دولت و کارفرما 
تاکید دارند که کارگر در مضیقه است به 
همین دلیل برای افزایش حقوق بالاتر از 
تورم اتفاق نظر دارند و با اینکه درصدی 
به حقوق کارگر اضافه شود تا معیشت او 

بچرخد همراهی می‌کنند.
نماینده کارگران در شورای عالی کار 
افزود: دولت و کارفرمایان مخالفتی با 
افزایش دستمزد ندارند و تاکید بر امرار 
معاش کارگران است تا در کارگاه‌ها بمانند 
و دست از کار نکشند. وی درباره پیشنهاد 
حق مسکن ۳ میلیون تومانی نیز گفت: 
بحث حق مسکن هم به جلسه بعد موکول 
شد، ولی این پیشنهاد به هیات وزیران 
ارسال شده که به محض برگشت و در 

صورت تایید، اجرایی می شود.

اعلام رسمی هزینه سبد معیشت تا هفته آینده

استاد دانشگاه علامه طباطبایی، 
با اشاره به فشارهای اقتصادی بر 
حقوق‌بگیران گفت تقویت تقاضا از طریق 
افزایش دستمزد یا سیاست‌های حمایتی، 
در غیاب رشد تولید و ثبات اقتصاد کلان، 

تنها به افزایش تورم منجر خواهد شد.
به گزارش روزنامه »صبح امروز« و 
به نقل از اقتصاد ۲۴- با نزدیک‌شدن 
به تصمیم‌گیری نهایی درباره دستمزد 
کارگران در سال ۱۴۰۵، موضوع افزایش 
حدود ۴۰ درصدی حقوق بار دیگر در 
کانون توجه قرار گرفته است؛ افزایشی 
که به گفته فعالان کارگری و کارشناسان 
اقتصادی، با وجود ظاهر قابل‌توجه، در 
عمل قادر به جبران عقب‌ماندگی مزدی 
کارگران در برابر تورم فزاینده نیست و 
نمی‌تواند فشار معیشتی این قشر را 

کاهش دهد.
بر اساس آمار‌های رسمی، نرخ تورم 
سالانه در سال‌های اخیر به‌گونه‌ای بوده 
که قدرت خرید کارگران به‌طور مستمر 
کاهش یافته است. در چنین شرایطی، 
افزایش ۴۰ درصدی دستمزد، اگرچه 
نسبت به برخی سال‌های گذشته رقم 
بالاتری محسوب می‌شود، اما با واقعیت 
سبد معیشت خانوار کارگری فاصله 

معناداری دارد.
شکاف عمیق میان دستمزد و 

هزینه‌های زندگی
افزایش ۴۰ درصدی حقوق، در برابر 
تورمی که هر روز هزینه‌های مسکن، 
خوراک، درمان و آموزش را بالا می‌برد، 
نمی‌تواند مشکل معیشتی طبقه کارگر را 
حل کند. بخش قابل‌توجهی از کارگران 
حتی با اعمال این افزایش، همچنان 
زیر خط واقعی معیشت قرار می‌گیرند و 
ناچار به کاهش مصرف کالا‌های ضروری 

یا اشتغال دوم و سوم خواهند بود.
تورم، عامل اصلی بی‌اثر شدن 

افزایش حقوق
تا  معتقدند  اقتصادی  کارشناسان 
زمانی که تورم مهار نشود، هر میزان 
افزایش اسمی حقوق، در مدت کوتاهی 
اثر خود را از دست می‌دهد. بررسی‌ها 

نشان می‌دهد که در پاییز ۱۴۰۴ حدود 
۷.۹ درصد از شاغلان دچار کم‌اشتغالی 
بوده‌اند، موضوعی که نشان می‌دهد بازار 
کار نیز توان جبران فشار‌های اقتصادی 

را ندارد.
در چنین فضایی، افزایش حقوق بدون 
سیاست‌های مکمل، بیشتر به یک اقدام 
تبلیغاتی شباهت دارد  کوتاه‌مدت و 
تا راه‌حلی پایدار برای بهبود وضعیت 

زندگی کارگران.
فاطمه عزیزخانی، استاد دانشگاه علامه 
طباطبایی و کارشناس اقتصاد و بازار کار 
در گفتگو با اقتصاد ۲۴ با اشاره به مبنای 
تعیین مالیات بر حقوق، گفت: با توجه 
به اینکه اعمال مالیات بر درآمد‌های 
ماهانه بالاتر از ۴۰ میلیون تومان صورت 
می‌گیرد، این تصمیم عماً تأثیری بر 
روند مذاکرات مربوط به حداقل دستمزد 
نخواهد داشت؛ چراکه حتی در صورت 
افزایش حداقل حقوق در چارچوب 
مذاکرات مزدی سالانه، دریافتی 

حداقل‌بگیران به این سطح نمی‌رسد.
وی افزود: از همین رو، مباحث 
مطرح‌شده درباره معافیت‌های مالیاتی، 
ارتباط مستقیمی با کارگران و کارمندانی 
که حداقل دستمزد را دریافت می‌کنند، 
ندارد. حتی اگر مؤلفه‌هایی مانند حق 

مسکن، حق عائله‌مندی و سایر مزایای 
مزدی نیز در محاسبات لحاظ شود، 
مجموع دریافتی حداقل‌بگیران ـ چه در 
بخش خصوصی، چه در بخش دولتی و 
چه در قرارداد‌های پیمانکاری ـ به سقف 

۴۰ میلیون تومان نخواهد رسید.
این استاد دانشگاه ادامه داد:در مقابل، 
در سطوح بالاتر مزدی، شاهد حقوق‌هایی 
چندین برابر حداقل دستمزد هستیم که 
طبیعتاً مشمول قواعد تعیین‌شده در نظام 
مالیات بر حقوق می‌شوند؛ بنابراین نباید 
این دو سطح درآمدی کاملًا متفاوت را با 

یکدیگر خلط کرد.
با اشاره به فشار‌های  عزیزخانی 
اقتصادی بر حقوق‌بگیران تصریح کرد: 
در شرایط فعلی اقتصاد، حقوق‌بگیران 
از جمله گروه‌هایی هستند که بیشترین 
فشار را تحمل می‌کنند؛ چراکه مالیات 
آنها به‌صورت مستقیم و اجتناب‌ناپذیر از 
منبع کسر می‌شود و عملًا امکانی برای 
فرار مالیاتی ندارند، در حالی که در برخی 
بخش‌های دیگر اقتصاد، امکان گریز از 

مالیات به‌مراتب بیشتر است.
وی تأکید کرد: آنچه بیش از هر عامل 
دیگری به معیشت مردم و همچنین 
فعالیت بنگاه‌های اقتصادی آسیب 
می‌زند، میزان حقوق یا نرخ‌های مالیاتی 

نیست؛ بلکه بی‌ثباتی و نااطمینانی حاکم 
بر فضای اقتصاد کلان است. تورم مزمن 
و نوسانات پی‌درپی، فرآیند تصمیم‌گیری 
را برای تمامی بازیگران اقتصادی دشوار 

کرده است.
راه‌حل بنیادین، بازگشت ثبات به 

اقتصاد کلان است
این کارشناس اقتصاد و بازار کار 
افزود: حتی اگر از طریق افزایش 
دستمزد یا اجرای سیاست‌های 
حمایتی، تقاضا در اقتصاد تقویت شود، 
در صورتی که بخش عرضه و تولید به 
دلیل نااطمینانی رشد نکند، نتیجه‌ای 
جز تشدید تورم نخواهد داشت. تولید 
زمانی می‌تواند به‌درستی عمل کند 
که ثبات اقتصاد کلان برقرار باشد و 
سرمایه‌گذار از پیش‌بینی‌پذیری شرایط 

اطمینان داشته باشد.
کرد:  خاطرنشان  عزیزخانی 
کالابرگ،  مانند  سیاست‌های حمایتی 
معافیت‌های مالیاتی برای سطوح پایین 
درآمدی و تسهیلات معیشتی، می‌توانند 
به‌طور مقطعی از فشار‌ها بکاهند؛ اما 
راه‌حل بنیادین، بازگشت ثبات به 
اقتصاد کلان است. بدون ایجاد فضای 
پیش‌بینی‌پذیر برای فعالان اقتصادی، 
نه تولید به‌صورت پایدار تقویت می‌شود 
و نه بهبود واقعی معیشت حقوق‌بگیران 

امکان‌پذیر خواهد بود.
وی در پایان ابراز امیدواری کرد: با 
اتخاذ تصمیمات منسجم و هماهنگ در 
سطوح مختلف سیاست‌گذاری، زمینه 
کاهش نااطمینانی، مهار تورم و تقویت 
بنیان‌های تولید و اشتغال در کشور 

فراهم شود.
به نظر می‌رسد افزایش ۴۰ درصدی 
حقوق کارگران، اگرچه گامی رو به 
جلو محسوب می‌شود، اما به‌تنهایی 
بود.  نخواهد  معیشت  بحران  پاسخگوی 
انتظار می‌رود دولت با نگاهی جامع‌تر 
و توجه ویژه به واقعیت‌های اقتصادی، 
تصمیماتی اتخاذ کند که نه‌تنها عدد 
حقوق، بلکه کیفیت زندگی کارگران را 

بهبود بخشد.

دستمزد بالا می‌رود، قدرت خرید نه؛

روایت تورم از جیب کارگران
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افزایش نگران کننده استفاده از هوش 
تلویزیونی  مصنوعی تولیدات سینمایی و 
موجب شده نهادها و سامانه‌ها بزرگ 
تولیدات بصری، اقدام به انتشار قوانینی 
برای استفاده ازاین ابزار در فرآیند ساخت 
آثار انجام بدهند، اما حد و مرز استفاده 
از هوش مصنوعی در فیلم وتلویزیون 

کجاست؟
به گزارش روزنامه »صبح امروز« و 
به نقل از ایسنا، انتشار ویدئویی ۱۵ 
ثانیه‌ای از مبارزه تاک کروز و بردپیت 
دو ستاره سینما که با استفاده از نسخه 
جدید یک هوش مصنوعی چینی به 
نام »Seeddance« ساخته شده و 
فوق‌العاده طبیعی و با جزئیات سینمایی 
به نظر می‌رسد، موجب افزایش نگرانی‌ها 
درباره استفاده از هوش مصنوعی در سینما 
شده است و با صدور بیانیه‌هایی از سوی 
انجمن تصاویر متحرک آمریکا، اتحادیه 

بازیگران آمریکا و ... روبرو شده است. 
رت ریس، یکی از نویسندگان فیلم‌هایی 
چون »ددپول و ولورین«، در واکنش به 
این ویدیو در شبکه‌های اجتماعی نوشت: 

»احتمالا کار ما تمام است.«
ایرلندی  کارگردان  رابینسون  روایری 
فیلم‌های علمی‌–تخیلی نیز گفته این 
کلیپ تنها با یک دستور دو خطی در 
 »2 Seedance« هوش مصنوعی
ساخته شده است. به‌زودی یک نفر می‌تواند 
پشت رایانه بنشیند و فیلمی بسازد که از 
نظر کیفیت، غیرقابل تشخیص از تولیدات 
فعلی هالیوود باشد. درست است، اگر آن 
فرد بی‌استعداد باشد، نتیجه افتضاح خواهد 
شد. اما اگر کسی با استعداد و سلیقه‌ای 
در حد کریستوفر نولان ظهور کند و چنین 
فردی خیلی زود پیدا خواهد شد، نتیجه 

می‌تواند فوق‌العاده باشد.«
تحولات اخیر این پرسش را مطرح 
می‌کنند که آیا قوانینی برای استفاده از 
هوش مصنوعی در سینما و تلویزیون وجود 

دارد یا خیر؟ 
پیش‌تر آکادمی اسکار برای نخستین‌بار 
به‌طور رسمی جایگاه این فناوری را در 
فرآیند داوری مشخص کرده و از سوی 
دیگر نتفلیکس دستورالعمل‌های جامع 
خود را برای استفاده از هوش مصنوعی 

مولد در تولیدات اعلام کرده است؛ 
تصمیم‌هایی که نشان می‌دهد فناوری 
نوظهور، به‌رغم اختلاف‌نظرها، به بخشی 
جدایی‌ناپذیر از سازوکار رسمی سینما و 

تلویزیون تبدیل شده است.
در گام نخست، آکادمی علوم و هنرهای 
سینمایی اسکار به‌صراحت اعلام کرد 
استفاده از هوش مصنوعی مولد و سایر 
ابزارهای دیجیتال »نه به شانس نامزدی 
کمک می‌کند و نه به آن لطمه می‌زند.« 
در عین حال تأکید شد که هنگام انتخاب 
برندگان، میزان حضور انسان در فرآیند 
خلاقه مورد توجه قرار می‌گیرد. در متن 
مقررات آمده است: »آکادمی و هر شاخه، 
دستاورد هنری را با در نظر گرفتن میزان 
نقش انسان در قلب خلاقیت اثر ارزیابی 

خواهند کرد.«
این موضع‌گیری در حالی صورت 
می‌گیرد که اتحادیه‌های نویسندگان و 
بازیگران در مذاکرات قراردادی اخیر خود، 
حفاظت در برابر استفاده گسترده از هوش 
مصنوعی را به یکی از محورهای اصلی 

تبدیل کرده اند.
پیش از مراسم اسکار ماه فوریه ۲۰۲۵ 
نیز استفاده از این فناوری به بحثی داغ 
در هالیوود بدل شد؛ به‌ویژه پس از آن‌که 
مشخص شد فیلم »بروتالیست« که در ۱۰ 
رشته نامزد شده بود، از هوش مصنوعی 
برای تقویت لهجه مجاری استفاده کرده 
است. برخی از فیلم‌سازان از این اقدام 

دفاع کردند و برخی دیگر آن را غیراخلاقی 
دانستند.

در نهایت، آدرین برودی برای بازی در 
»بروتالیست« اسکار بهترین بازیگر مرد را 
دریافت کرد و این فیلم جوایز فیلم‌برداری 
و موسیقی متن را نیز به دست آورد. 
دیگر آثار نامزدشده از جمله »امیلیا پرز« 
و »تلماسه: بخش دوم« نیز از ابزارهای 
هوش مصنوعی برای برخی بهبودهای فنی 

استفاده کرده بودند.
همزمان با این تحولات، نتفلیکس به 
عنوان بزرگترین سامانه آنلاین تولید و 
نمایش آثار ویدئویی نیز دستورالعمل‌های 
رسمی خود را برای استفاده از هوش 
مصنوعی مولد در تولیدات اعلام کرده و 
استفاده از آن در مرحله ایده‌پردازی را مجاز 
دانسته است. این شرکت پیش‌تر اعلام 
کرده بود برای کاهش هزینه جلوه‌های ویژه 
در سریال علمی‌تخیلی »ابدیت« از هوش 
مصنوعی بهره گرفته و قابلیت جست‌وجوی 
مبتنی بر هوش مصنوعی مولد را نیز به 

اپلیکیشن موبایل خود افزوده است.
بر اساس دستورالعمل‌های جدید، 
شرکت‌های تولیدکننده می‌توانند از هوش 
مصنوعی در مرحله ایده‌پردازی مانند تهیه 
مودبورد )تابلوی ایده‌ها( و تصاویر مرجع 
استفاده کنند، مشروط بر آن‌که نتفلیکس 
را در جریان بگذارند. اما استفاده‌های 
گسترده‌تر، در اغلب موارد نیازمند دریافت 

مجوز از نماینده نتفلیکس در پروژه است.

نتفلیکس پنج اصل راهنما برای استفاده 
از هوش مصنوعی تعیین کرده است:

خروجی‌ها نباید آثار دارای کپی‌رایت یا 
فاقد مالکیت را بازتولید کنند؛ ابزارها نباید 
داده‌های تولید را ذخیره یا برای آموزش 
استفاده کنند؛ در صورت امکان باید از 
محیط‌های سازمانی امن استفاده شود؛ 
محتوای تولیدشده موقتی باشد و در نسخه 
نهایی تحویل داده نشود و از هوش مصنوعی 
برای جایگزینی اجرای استعدادهای انسانی 
یا کارهای تحت پوشش اتحادیه بدون 

رضایت استفاده نشود.
در حوزه استفاده از داده، وارد کردن 
دارایی‌های متعلق به نتفلیکس مانند 
فیلمنامه‌های منتشرنشده یا تصاویر تولید 
و همچنین داده‌های شخصی بازیگران و 
عوامل، نیازمند مجوز کتبی است. همچنین 
آموزش یا تنظیم مدل‌ها با آثار هنرمندان و 
صاحبان حقوق بدون مجوز قانونی ممنوع 

اعلام شده است.
در بخش خلاقه نیز تولید شخصیت‌های 
اصلی، عناصر بصری کلیدی یا محیط‌های 
داستانی محوری با هوش مصنوعی 
مستلزم تایید است و تاکید شده از 
ارجاع به آثار دارای کپی‌رایت یا شباهت 
به چهره‌های عمومی و افراد درگذشته 
بدون مجوز مناسب خودداری شود. 
خلق اجراهای دیجیتال، صدا یا شباهت 
چهره افراد واقعی نیازمند رضایت صریح 

و مستند است. 
نتفلیکس همچنین تاکید کرده است 
که نباید محتوایی تولید شود که به‌اشتباه 
به‌عنوان رویداد یا اظهارنظر واقعی تلقی 
شود و استفاده از هوش مصنوعی نباید 
جایگزین یا به‌طور اساسی موجب حذف 
مشاغل تحت پوشش اتحادیه‌ها شود، مگر 
با توافق رسمی. تمامی فرایندهای سفارشی 
مورد استفاده شرکت‌های طرف قرارداد یا 
استودیوهای هوش مصنوعی نیز باید در 
تمام مراحل با این دستورالعمل‌ها منطبق 

باشند.
این دو تصمیم نشان می‌دهد صنعت 
سرگرمی به‌جای رد کامل هوش مصنوعی 
در مسیر تنظیم‌گری و تعریف چارچوب‌های 
کنترلی برای همزیستی فناوری و خلاقیت 

انسانی گام برمی‌دارد.

حد و مرز استفاده 
از هوش مصنوعی تا کجاست؟

درگذشت عنایت‌الله بخشی، بازیگر 
باسابقه تلویزیون ایران، فقدان هنرمندی 
است که برای چند نسل از مخاطبان، 
بخشی از حافظه تصویری است. او که 
ساعاتی پیش چشم از جهان فروبست، بیش 
از آنکه صرفاً یک بازیگر باشد، حضوری 
ریشه‌دار و اثرگذار در مجموعه‌هایی داشت 
که هر کدام در دوره‌ای خاص، مخاطبان 

میلیونی را پای تلویزیون نشاندند.
به گزارش روزنامه »صبح امروز« و به 
نقل از ایسنا، بخشی در دهه ۶۰ با حضور 
در مجموعه تاریخی »سربداران«، در 
فضایی حماسی و تاریخی، چهره‌ای مقتدر 
و باورپذیر از شخصیت‌های آن دوره ارائه 
داد؛ نقشی که نشان داد او چگونه می‌تواند 
صلابت و درونیات پیچیده یک کاراکتر 
تاریخی را همزمان به تصویر بکشد. اندکی 
بعد در »بوعلی سینا« کیهان رهگذر نیز 
با همان جدیت و تسلط، در کنار دیگر 
بازیگران مطرح آن دوره همچون امین 
تارخ و حسن محب اهری به بازآفرینی 
بخشی از تاریخ و فرهنگ ایران کمک کرد.

اما شاید برای بسیاری از مخاطبان، 
تصویر او بیش از هر چیز با مجموعه ماندگار 

»امام علی)ع(« گره خورده باشد؛ جایی که 
با ایفای نقش عبدالله بن وهب راسبی، 
شخصیتی تاریخی و چالش‌برانگیز را جان 
بخشید. او در این نقش، پیچیدگی‌های 
یک چهره ایدئولوژیک و معترض را با بیانی 
کنترل‌شده، نگاه نافذ و حضوری سنگین 
مقابل دوربین ارائه داد؛ اجرایی که هنوز 
هم در بازپخش‌های متعدد این سریال 

مورد توجه قرار می‌گیرد.
در »پهلوانان نمی‌میرند« نیز بخشی 
در فضایی متفاوت، میان تاریخ و درام 

اجتماعی، حضوری اثرگذار داشت؛ 
مجموعه‌ای که با روایت پهلوانی و 
اخلاق‌مداری، در ذهن مخاطبان دهه ۷۰ 
جای گرفت. همچنین در سریال »ولایت 
عشق«، در بستر روایتی مذهبی ـ تاریخی، 
بار دیگر توانایی خود را در ایفای نقش‌های 
رسمی و پرصلابت با ایفای شخصیت 
»عیسی جلودی« )از فرماندهان جنگی 

عباسی و والی مکه و مصر( نشان داد.
او در سال‌های بعد نیز با حضور در آثاری 
چون »تبریز در مه« )در نقش پیرقلی‌خان 

قاجار( و مجموعه‌های اجتماعی و خانوادگی 
دیگر، ارتباط خود را با تلویزیون حفظ کرد 
و نشان داد که همچنان بازیگری منضبط و 
متعهد است؛ بازیگری که چه در نقش‌های 
منفی و چه در شخصیت‌های خاکستری و 
مثبت، توان خلق تیپ‌های ماندگار را دارد.

ویژگی مشترک نقش‌های تلویزیونی 
عنایت‌الله بخشی، صدا و بیان قدرتمند، 
تسلط بر متن و درک عمیق از موقعیت 
تاریخی و اجتماعی کاراکترها بود. پیشینه 
جدی او در تئاتر و آشنایی با شیوه‌های 
سنتی روایت، به بازی‌هایش وزنی خاص 
می‌بخشید؛ حضوری که اغلب با اقتدار، 
وقار و گاه تلخی همراه بود و به شخصیت‌ها 

هویتی مستقل می‌داد.
بازیگر باسابقه، یادآور  درگذشت این 
نسلی از هنرمندان است که تلویزیون 
را نه صرفاً رسانه‌ای برای سرگرمی، بلکه 
بستری برای روایت تاریخ، فرهنگ و هویت 
می‌دانستند. نام و تصویر عنایت‌الله بخشی 
در قاب مجموعه‌هایی که بارها بازپخش 
شده‌اند، همچنان زنده خواهد ماند؛ در 
قاب‌هایی که بخشی از خاطرات جمعی 

ایرانیان را شکل داده‌اند.

نگاهی به نقش‌های عنایت بخشی در سریال‌ها

شرایط ویژه اشتراک انبوه 

روزنامه صبح امروز  
برای پیک موتوری‌ها،باربری‌ها  و شرکت‌های خدماتی

با ما تماس بگیرید: 
  0 9 3 6 0 5 6 6 6 3 6

0 9 1 5 2 5 6 0 0 9 1

ممنوع‌الخروج  نه  جمشیدی  پژمان 
است و نه ممنوع‌الکار

وکیل پژمان جمشیدی، اعلام کرد موکلش مشکلی برای ادامه 
فعالیت ندارد و تصمیم نهایی به زودی اعلام می‌شود.

به گزارش روزنامه »صبح امروز« و به نقل از تسنیم ، کامبیز 
برجاس، وکیل مدافع پژمان جمشیدی، جزئیات جدیدی از روند 

رسیدگی به پرونده موکلش ارائه کرد.
 برجاس در گفت‌وگو با تسنیم به بیان نکات مهمی از جلسه 
دادگاه و وضعیت پرونده پرداخت و تأکید کرد: جلسه‌ای در شعبه 
9 کیفری استان تهران تشکیل شد که در آن، پژمان جمشیدی 
به همراه دو همکار دیگر)آقایان محرابی و محمدزاده(، و همچنین 

خانم شاکی پرونده، حضور داشتند.
وی از روند برگزاری جلسه ابراز رضایت کرده و به این نکته اشاره 
کرد که جلسه به‌طور کلی خوب و سازنده بوده است. همچنین از 
دادگاه و قضات محترم شعبه 9 کیفری برای اختصاص زمان لازم 

به پرونده و رسیدگی به آن تشکر کرد.
وی افزود: برداشت بنده از وضعیت پرونده این است که اظهارات 
پژمان جمشیدی در طول رسیدگی به پرونده همواره مبتنی بر 
حقیقت و ثابت بوده است. از زمان احضار موکل تاکنون، هیچ‌گونه 

تغییر یا ادله جدیدی علیه او در پرونده مطرح نشده است.
برجاس اشاره کرد که تنها تحول جدیدی که در پرونده اتفاق 
افتاده، اخذ مجدد اظهارات چهار شخص مطلع بوده است که این 
اظهارات پیشتر نیز به قضات محترم ارائه شده بود. این اظهارات 
به‌طور کامل در پرونده منعکس شده و قضات باید آنها را در کنار 

سایر مدارک موجود بررسی کنند.
وکیل مدافع پژمان جمشیدی در ادامه به وضعیت حقوقی 
موکلش پرداخت و تأکید کرد که هیچ‌گونه محدودیت برای آقای 
جمشیدی وجود ندارد. او ممنوع‌الکار نبوده و اجازه خروج از کشور 
و فعالیت در پروژه‌های سینمایی را دارد. همچنان که در حال 

حاضر مشغول به فعالیت در چندین پروژه سینمایی است.
وی در خصوص دفاعیات ارائه شده در دادگاه، اظهار داشت که 
عمده دفاعیات وی بر پایه تناقضات موجود در پرونده و ادعاهای 
شاکی استوار بوده است. چرا که در حد فاصل جلسه دادگاه 
تجدیدنظر و جلسه اخیر، تحولی جدید در پرونده رخ نداده است. 
همچنین لایحه دفاعی جدیدی به دادگاه ارائه شده که شامل 

بررسی تعارضات احتمالی و رد ادعاهای شاکی است.
برجاس تأکید کرد که به نظر می‌رسد در آینده نزدیک جلسه‌ای 
نهایی برای رسیدگی به پرونده تشکیل شود و پس از آن قضات 
محترم رأی نهایی خود را صادر خواهند کرد. شکایات و دفاعیات 
پیرامون این پرونده در دادگستری در حال رسیدگی است و به 

زودی نتیجه نهایی و رأی قطعی اعلام خواهد شد.
وی در پایان خاطرنشان کرد: به‌طور کلی جلسه‌ای خوب و 
محترمانه برگزار شد و امیدوار است که با ادامه رسیدگی‌های 
قانونی، نتیجه‌ای عادلانه برای موکلش حاصل شود. پرونده در 
مراحل پایانی قرار دارد و تصمیم نهایی توسط قضات محترم 

گرفته خواهد شد.

خبر
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کاهش ۱۰۰ درصدی صادرات زعفران ایران
رئیس  نایب 
شورای ملی زعفران 
میزان  گفت: 
صادرات زعفران 
کشور در آبان ماه 
سال جاری نسبت 
مشابه  مدت  به 
سال قبل حدود 
۵۰ درصد و در آذر 
مدت  به  نسبت  ماه 
ماهه سال  مشابه ۹ 

گذشته ۱۰۰ درصد کاهش داشته است.
غلامرضا میری در گفت‌وگو با ایسنا درباره صادارت زعفران تا 
پایان آذرماه سال جاری، اظهار کرد: از ابتدای سال جاری تا پایان 
مهرماه صادرات زعفران از کشور حدود ۷۰ درصد رشد داشته 

است.
وی افزود: این درحالی است که میزان صادرات زعفران در آبان 
ماه و آذر ماه سال جاری کاهشی بوده و رشد صادارت چندان 
بالا نبود است. میزان رشد صادارت از ابتدای سال تا پایان آذرماه 

امسال به ۱۵ درصد رسیده است.
میری در خصوص دلایل کاهش صادرات زعفران طی آبان ماه 
و آذرماه سال جاری نسبت به مدت مشابه سال گذشته ادامه 
داد: تا قبل از برداشت محصول در سال جاری یعنی در پایان 
مهرماه زعفران کیلویی از ۶۳ میلیون تومان تا حداکثر ۸۷ میلیون 
تومان در بازار فروخته می‌شد، اما در آبان ماه امسال ناگهان قیمت 
زعفران ۱۰۰ درصد افزایش پیدا کرد و شوک ناگهانی به بازار و 
خریدارن خارجی وارد شد. بنابراین خرید کمی با توجه به افزایش 
قیمت کاهش یافت. از طرفی میزان تولید زعفران نیز طی سال 

جاری کاهش یافته است.
رئیس اتحادیه صادرکنندگان زعفران خراسان رضوی با تاکید 
بر اینکه اکنون بازار دچار ثبات شده است و خریدارن خارجی به 
دنبال خرید زعفران ایران هستند، گفت: با توجه به افزایش قیمت، 
زعفران در ایران برای خریداران خارجی از ۱۱۰۰ دلار شروع و تا 

۱۵۰۰ دلار بسته به نوع زعفران است.

مدیرعامل شرکت آب منطقه‌ای خراسان خبر
رضوی با اشاره به برداشت ۳۵ میلیارد 
مترمکعبی از آبخوان‌های استان در مقابل 
ظرفیت ۳۴ میلیاردی، گفت: با وجود 
افزایش ۱۶ برابری بارندگی در خراسان 
رضوی باز هم تنش آب داریم و برای 
رفع این بحران، اجرای پروژه‌های انتقال 
آب و اصلاح ۴۰ درصدی هدررفت شبکه 

ضروری است.
محمدعلی نعمت‌نژاد امروز یکشنبه 
۲۶ بهمن‌ در سی‌وپنجمین اجلاس 
شورای اسامی خراسان رضوی با بیان 
اینکه از نظر تقسیمات آبی، متأسفانه با 
مشکل عدم تعادل مواجه هستیم، اظهار 
کرد: ۳۴ میلیارد مترمکعب ظرفیت 
آبخوان‌های ماست، در حالی که ۳۵ 
میلیارد مترمکعب از این منابع برداشت 
شده که این مسئله ناشی از تغییر 
محل‌های مکرر آب و افزایش جمعیت 
در استان است. یکی از چالش‌های اصلی 
ما در همین دشت مشهد است. از سال 
۱۳۳۵ تاکنون ترکیب جمعیتی کاملًا 

دگرگون شده است.
وی با تأکید بر اینکه نسبت جمعیت 
شهری به روستایی که ۲۶ به ۷۴ بود، الان 
برعکس شده و به ۷۳ به ۲۷ رسیده است. 
در همین محدوده‌ای که الان نشسته‌ایم، 
مشهد در سال ۱۳۳۵ حدود ۲۲۰ هزار نفر 
جمعیت داشته و در سال ۱۳۴۷ به نزدیک 
۴۰۰ هزار نفر رسیده است. وزارت نیرو 
و شرکت‌های آبی در سال ۱۳۴۸ دشت 
مشهد را با همان ۴۰۰ هزار نفر جمعیت، 

ممنوعه اعلام کردند.
نعمت‌نژاد ادامه داد: حالا بعد از ۵۶ 
سال، با چهار میلیون نفر جمعیت در 
همین دشت مواجه هستیم و ۵۰ تا ۷۰ 
درصد صنعت استان هم به اینجا آورده 
شده و دچار تنش آبی هستیم. بر اساس 

شاخص‌ها، اگر سرانه آب تجدیدپذیر 
از حدی کمتر شود، سرانه هر نفر در 
استان به ۵۷۵ مترمکعب و در مشهد به 
۱۴۷ مترمکعب رسیده است. خوشبختانه 
امسال نسبت به سال گذشته و نسبت به 
درازمدت وضعیت بهتری داریم. متوسط 
بارندگی استان سال گذشته ۶ میلیمتر بود 
که امسال به حدود ۱۰۰ میلیمتر رسیده 

است.
مدیرعامل شرکت آب منطقه‌ای خراسان 
رضوی با اشاره به اینکه این آمار بر اساس 
سازمان هواشناسی است، خاطرنشان کرد: 
نسبت به درازمدت ۷۶ میلیمتر و نسبت به 
سال گذشته بهتر شده، اما متأسفانه برای 
آب شرب دو شهر از جمله مشهد که از 
آب سطحی استفاده می‌کنند، وضعیت 
مناسبی نداریم و بارش‌ها بیشتر رگباری 

است.
وی به تعداد منابع اشاره و تأکید کرد: 
ما حدود ۱۰ هزار حلقه چاه مجاز داریم 

که عمدتاً در بخش کشاورزی و خدمات 
هستند. اکثر چاه‌های کشاورزی در استان 
نزدیک به ۹۹ درصد به کنتور هوشمند 
و کنتورهای حجمی مجهز شده‌اند. در 
خصوص چاه‌های غیرمجاز، حدود ۲۱ هزار 
و ۶۳۶ حلقه غیرمجاز تا الان شناسایی و پر 
شده است. قطعاً آمار بیشتری هم وجود 
دارد که از طریق سیستم قضایی پیگیری 

می‌کنیم.
نعمت‌نژاد افزود: در مورد مطالعات 
رودخانه‌ها، تعیین بستر و حریم در سطح 
استان انجام شده تا مشخص شود در کجا 
رودخانه مورد تصرف قرار گرفته است. 
از دیگر اقدامات انجام شده در استان، 
تشکل‌های کشاورزی است. این تشکل‌ها 
با شرکت آب منطقه‌ای تفاهمنامه دارند 
و در هر حوزه شهرستانی جلساتی برگزار 
می‌شود تا مسائل مطرح و رسیدگی شود.

وی با بیان اینکه در حوزه شهرستان 
مشهد تأکید ویژه‌ای داریم، خاطرنشان 

کرد: در مشهد با مسائلی مانند رشد 
جمعیت، ورود زائران بارگاه امام هشتم و 
نگرانی‌هایی که در تأمین آب این شهر رو 
به رو هستیم، باید برنامه‌ها و راهکارهای 
بیشتری ارائه دهیم. با کمک بخش 
دانشگاهی برآورد کرده‌ایم که برای افق 
۱۴۲۰، حدود هفت میلیون جمعیت 
برای شهر مشهد پیش‌بینی شده که نیاز 
آبی حدود ۳۹۶ میلیون مترمکعب خواهد 

داشت.
مدیرعامل شرکت آب منطقه‌ای خراسان 
رضوی، افزود: بخشی از این نیاز از آب 
زیرزمینی تأمین می‌شود و پروژه‌هایی هم 
برای تأمین آب تعریف شده است. دو رشته 
قنات در امامیه و قاسم‌آباد در حال ساخت 
است و بحث انتقال آب از خطوط انتقال 
مانند انتقال شماره یک هزارمسجد نیز 
مطرح است که در حال پیگیری هستیم. 
برای تأمین آب بلندمدت، بحث انتقال 
آب از خارج از کشور شامل تاجیکستان، 
افغانستان و ترکمنستان نیز در دست انجام 

است.
وی تأکید کرد: امسال با اقدامات 
مدیریتی و مدیریت مصرف، در مرداد 
ماه ۱۴۰۴ توانستیم مصرف را به گونه‌ای 
کنترل کنیم که نسبت به ۱۱ سال گذشته، 

تمام منابع در اختیار ما قرار گرفت.
نعمت نژاد با تأکید بر اینکه در حال‌ 
حاضر ذخایر ما به ۵۰ لیتر تولید رسیده 
است، یادآور شد: اگر ورودی نداشته 
باشیم، این پروژه‌های اضطراری که تعریف 
کرده‌ایم باید به موقع تأمین اعتبار شوند 
وگرنه زمان را از دست خواهیم داد. برای 
شهر مشهد، بر اساس شرایط بدبینانه که 
مصرف سال ۴۰۲ یا ۴۰۳ را مبنا قرار 
دهیم، در تابستان ۴۰۳، مدیریت شبکه و 
فشار از طبقات پایین به بالا را داشتیم و 

مشکل خاصی نبود.

مدیرعامل شرکت آب خراسان رضوی:

۱۶ برابر بارید، باز هم تنش آبی داریم

511/4اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک  تربت حیدریه 

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی
آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی 
و ساختمانهای فاقد سند رسمی برابر رای شماره140460306006016223  هیات اول 
موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر 
در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک تربت حیدریه تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای 
محسن امیری  فرزند علی اکبر به شماره شناسنامه40877 صادره از تربت حیدریه  در 
ششدانگ یکباب ساختمان به مساحت 167/25 متر مربع  در قسمتی از پلاک شماره668 
مجزی از 220 فرعی از پلاک شماره 131  اصلی واقع در اراضی نوبهار دهستان اربعه در 
خراسان رضوی بخش یک حوزه ثبت ملک تربت حیدریه  خریداری و انتقال ملک از مالک 
رسمی  خانم زهرت سیفیان محرز گردیده است .لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو 
نوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت 
متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند ازتاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه 
اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم 
اعتراض ، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند .بدیهی است در صورت انقضای 
مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد . تاریخ 

انتشار نوبت اول: 1404/11/11. تاریخ انتشار نوبت دوم: 1404/11/27 م.الف2104778
سید امین موسوی ـ رئیس ثبت اسناد و املاک تربت حیدریه

511/5اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک  تربت حیدریه 

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی
آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی 
و ساختمانهای فاقد سند رسمی برابر رای شماره  140460306006013741 هیات اول 
موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر 
در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک تربت حیدریه تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی خانم 
راضیه اخلاقی پور فرزند عباس به شماره شناسنامه 39048 صادره از  تربت حیدریه در 
ششدانگ یکباب ساختمان به مساحت 66/20 متر مربع  در قسمتی از باقیمانده پلاک 
شماره 191 فرعی از پلاک شماره 2 اصلی واقع در اراضی موسی آباد دهستان اربعه در 
خراسان رضوی بخش یک حوزه ثبت ملک تربت حیدریه خریداری و انتقال ملک مع 
الواسطه از مالک رسمی آقای علی رضا نجاتیان محرز گردیده است .لذا به منظور اطلاع 
عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به 
صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند ازتاریخ انتشار اولین آگهی به 

مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ، ظرف مدت یک ماه 
از تاریخ تسلیم اعتراض ، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند .بدیهی است 
در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر 
خواهد شد . تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/11/11. تاریخ انتشار نوبت دوم: 1404/11/27 

م.الف2109828
سید امین موسوی ـ رئیس ثبت اسناد و املاک تربت حیدریه

  
511/6 اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی

اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک بجستان
هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و 
اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی .نظر به دستور مواد 1و3 قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی واراضی وساختمانهای فاقد سند رسمی مصوب 1390/9/20 وبرابر رای 
شماره140460306020000566 مورخ 1404/11/18 هیات اول موضوع ماده یک 
قانون مذکور مستقر درواحد ثبتی حوزه ثبت ملک بجستان تصرفات مالکانه بلامعارض 
متقاضی مدرسه راهنمایی نمونه مهندس سرباز  به شناسه ملی  14002421490 
درششدانگ  یکباب ساختمان  با کاربری آموزشی محله به مساحت 1750/22 مترمربع 
تمامت ششدانگ پلاک 531 فرعی مجزی شده از 263 فرعی از دو اصلی ثبت شده ذیل 
دفتر املاک جلد 29 صفحه 326 خریداری از محل مالکیت آقای سید احمد افسری 
قسمتی از پلاک ثبتی298  فرعی  از دواصلی  خریداری  از محل مالکیت حسین کهن 
زاده واقع در بخش دو گناباد حوزه ثبت ملک بجستان به ادرس :بجستان –شهرک گلها 
6- مدرسه نمونه مهندس محرز گردیده است . لذا به موجب ماده 3 قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی اراضی وساختمانهای فاقد سند رسمی و ماده 13 آیین نامه مربوطه این 
آگهی در نوبت به فاصله 15 روز از طریق این روزنامه ومحلی /کثیرالنتشار در شهرهاودر 
روستاهارای هیات الصاق تا درصورتیکه اشخاص ذینفع به ارای اعلام شده اعتراض داشته 
باشند باید از تاریخ انتشار اولین آگهی و درروستاها از تاریخ الصاق در محل تا دو ماه 
اعتراض خود را به اداره ثبت محل وقوع ملک تسلیم ورسید اخذ نمایند . معترض باید 
ظرف یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض مبادرت به تقدیم دادخواست به دادگاه عمومی 
محل نماید و گواهی تقدیم دادخواست به اداره ثبت محل تحویل دهد که دراین صورت 
اقدامات ثبت موکول به ارائه حکم قطعی دادگاه است و در صورتیکه اعتراض در مهلت 
قانونی واصل نگردد یا معترض ، گواهی دادخواست به دادگاه عمومی محل ارائه نکند 
اداره ثبت مبادرت به صدور سند مالکیت می نماید و صدور سند مالکیت مانع از مراجعه 
متضرر به دادگاه نیست تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/11/27. تاریخ انتشار نوبت دوم: 

1404/12/13 م.الف595
مجید طیبی- رئیس ثبت اسناد واملاک بجستان

511/7 اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک بجستان

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی
آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و 
اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی 1-.نظر به دستور مواد 1و3 قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی واراضی وساختمانهای فاقد سند رسمی مصوب 1390/9/20 وبرابر رای 
شماره140460306020000569 مورخ 1404/11/18 هیات اول موضوع ماده یک قانون 
مذکور مستقر درواحد ثبتی حوزه ثبت ملک بجستان تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی 
خانم فاطمه شفیع زاده بجستانی به شناسنامه شماره 127کد ملی5629771922  صادره  
بجستان   فرزندعباس  درسه دانگ مشاع از ششدانگ یکباب ساختمان با کاربری مسکونی   به 
مساحت602/60  مترمربع قسمتی از پلاک ثبتی110  فرعی  از دو اصلی  واقع دربخش دوگناباد 
حوزه ثبت ملک بجستان به آدرس:بجستان -خیابان امام خمینی )ره( -کوچه شهید شیرزادیان 
خریداری مع الواسطه از محل مالکیت آقایان علیرضا و مرتضی مسعودی  محرز گردیده است 
.2--.نظر به دستور مواد 1و3 قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی واراضی وساختمانهای فاقد سند 
رسمی مصوب 1390/9/20 وبرابر رای شماره140460306020000570 مورخ 1404/11/18 
هیات اول موضوع ماده یک قانون مذکور مستقر درواحد ثبتی حوزه ثبت ملک بجستان 
تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای مراد حسین نژاد بجستانی به شناسنامه شماره 59کد 
ملی5629768573  صادره  بجستان   فرزند اسماعیل   درسه دانگ مشاع از ششدانگ یکباب 
ساختمان با کاربری مسکونی   به مساحت602/60  مترمربع قسمتی از پلاک ثبتی110  فرعی  
از دو اصلی  واقع دربخش دوگناباد حوزه ثبت ملک بجستان به آدرس:بجستان –خیابان امام 
خمینی )ره( –کوچه شهید شیرزادیان خریداری مع الواسطه از محل مالکیت آقایان علیرضا و 
مرتضی مسعودی  محرز گردیده است. لذا به موجب ماده 3 قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی 
اراضی وساختمانهای فاقد سند رسمی و ماده 13 آیین نامه مربوطه این آگهی در نوبت به فاصله 
15 روز از طریق این روزنامه ومحلی /کثیرالنتشار در شهرهاودر روستاهارای هیات الصاق تا 
درصورتیکه اشخاص ذینفع به ارای اعلام شده اعتراض داشته باشند باید از تاریخ انتشار اولین 
آگهی و درروستاها از تاریخ الصاق در محل تا دو ماه اعتراض خود را به اداره ثبت محل وقوع 
ملک تسلیم ورسید اخذ نمایند . معترض باید ظرف یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض مبادرت 
به تقدیم دادخواست به دادگاه عمومی محل نماید و گواهی تقدیم دادخواست به اداره ثبت 
محل تحویل دهد که دراین صورت اقدامات ثبت موکول به ارائه حکم قطعی دادگاه است و در 
صورتیکه اعتراض در مهلت قانونی واصل نگردد یا معترض ، گواهی دادخواست به دادگاه عمومی 
محل ارائه نکند اداره ثبت مبادرت به صدور سند مالکیت می نماید و صدور سند مالکیت مانع 
از مراجعه متضرر به دادگاه نیست تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/11/27. تاریخ انتشار نوبت دوم: 

1404/12/13 م.الف594
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یک استاد دانشگاه به خبرآنلاین 
گفت: »اگر بخواهیم نظام آموزشی 
آینده موفق باشد، باید قوانین خشک 
و کتاب‌های سنتی را کنار بگذاریم، 
قوانین و مقررات آموزشی در جامعه ما 
آن‌قدر مقدس شده‌اند که استعدادها در 

چارچوب آن‌ها قربانی می‌شوند.«
به گزارش روزنامه »صبح امروز« و 
به نقل از خبرانلاین حالا که آموزش 
مجازی به بخشی از شیوه تدریس 
در مدارس کشور تبدیل شده شاید 
برای  مناسب‌تری  شرایط  نباشد  بد 
آن فراهم کرد، اگر آموزش مجازی و 
هوش مصنوعی قرار است سهم بیشتری 
در نظام آموزشی داشته باشند شکل 
کلاس‌ها، محتوای درسی و روش 
تدریس باید متناسب با این تغییرات 

بازطراحی شود.
کیومرث فرحبخش، روانشناس 
و استاد دانشگاه علامه طباطبایی 
تهران، تأکید می‌کند: »اگر بخواهیم 
نظام آموزشی آینده موفق باشد، باید 
قوانین خشک و کتاب‌های سنتی را 
کنار بگذاریم و اجازه دهیم خانواده‌ها 
و دانش‌آموزان مسیر یادگیری خود 
را با کمک معلمان و هوش مصنوعی 

انعطاف‌پذیر انتخاب کنند.«
او معتقد است ادامه همان شیوه 
آموزش سنتی، به شکست تحصیلی و 
ناکارآمدی منجر خواهد شد. به گفته 
فرحبخش، آموزش نباید محدود به 
کلاس و کتاب‌های مشخص باشد، بلکه 
باید فضایی برای انتخاب مسیر یادگیری 
بر اساس علاقه و استعداد فراهم شود. 
این رویکرد می‌تواند علاوه بر افزایش 
یادگیری  به  کیفیت آموزش، دسترسی 
را برای مناطق محروم نیز تسهیل کند.

متن کامل گفت‌وگو در ادامه آمده 
است.

شکست در اهداف آموزشی با 
ادامه آموزش سنتی در مدارس و 

دانشگاه‌ها 
آموزش  کرونا،  تجربه  به  توجه  با 
مجازی و تحولات اخیر مثل توسعه 
هوش مصنوعی، به نظر شما نظام 
آموزشی ما تا چه اندازه نیازمند 

تغییر است؟
به نظر من قوانین و مقررات، کتب 
درسی و محتوایی که برای دوران 
آموزش حضوری و غیرمجازی طراحی 
شده‌اند مسلماً در فضای آموزش مجازی 

و شرایط جدید کارایی لازم را ندارند. 
هرچه جلوتر می‌رویم، خواه‌ناخواه این 
واقعیت خودش را بیشتر نشان می‌دهد. 
ما فقط درباره کرونا صحبت نمی‌کنیم 
امروز بحران آلودگی هوا، تعطیلی‌های 
مکرر و مهم‌تر از همه توسعه سریع 
هوش مصنوعی را داریم، آموزش‌های 
مجازی روزبه‌روز گسترده‌تر می‌شوند و 
این روند متوقف نخواهد شد. مسئله این 
نیست که آموزش مجازی فقط به‌خاطر 
بحران‌ها به وجود آمده باشد، مسئله این 
است که ما باید از حالا نظام آموزشی‌مان 
را هم از نظر محتوا و هم از نظر فرآیند، 
با آموزش‌های مجازی و مبتنی بر هوش 
مصنوعی منطبق کنیم. اگر این تغییر 
اتفاق نیفتد و بخواهیم همچنان با همان 
شیوه سنتی که الان در آموزش‌وپرورش 
و حتی در دانشگاه‌ها رایج است ادامه 
بدهیم به‌طور قطع شکست می‌خوریم و 

به اهداف آموزشی‌مان نمی‌رسیم.
پایان سلطه کتاب‌های درسی راه 

جدید نجات آموزش در کشور
این تغییر مورد نظر شما دقیقاً 

باید از کجا شروع شود؟
کلی  به‌طور  و  آموزش‌وپرورش 
مجموعه نظام آموزشی باید در محتوای 
آموزشی، کتاب‌ها و شیوه تدریس تغییر 
اساسی ایجاد کند. یکی از پیشنهادهای 
اصلی من این است که به‌جای این‌که 
یک کتاب مشخص با سرفصل‌های بسته 
تعریف شود و به مدرسه گفته شود این 
کتاب را باید دقیقاً به این شکل تدریس 
کنید، باید هدف‌محور فکر کنیم یعنی 
مثلًا بگوییم دانش‌آموز یک مقطع سنی 
مشخص، یا یک پایه خاص، باید تا 
پایان سال در ریاضیات، علوم اجتماعی 
یا تاریخ چه چیزهایی را بلد باشد. اما 
این‌که این دانش چگونه و با چه منبعی 
منتقل شود الزاماً نباید فقط از طریق 
یک کتاب واحد و یک معلم رسمی 

باشد.
در این میان باید دست خانواده‌ها 
را هم باز گذاشت، حتی در انتخاب 
معلم، خانواده‌هایی که از نظر فرهنگی 
و اجتماعی به هم نزدیک هستند 
می‌توانند گروه‌های کوچک تشکیل 
دهند؛ مثلًا چهار یا پنج یا شش خانواده 
کنار هم، یک معلم بگیرند و آموزش 
فرزندان‌شان را پیش ببرند، بدون این‌که 
الزاماً مقید به یک کتاب مشخص باشند 
که آموزش‌وپرورش تعیین کرده است. 

این روند در بسیاری از کشورهای دنیا 
در حال جایگزین شدن با مدل‌های 

سنتی است.
امروز استفاده از ابزارهای هوش 
مصنوعی در آموزش دیگر یک انتخاب 
نیست یک ضرورت است. آموزش 
آینده، چه بخواهیم چه نخواهیم، از 
قالب کلاسیک و سنتی خارج می‌شود. 
حتی اگر هیچ بحرانی هم وجود نداشته 
باشد، مدل مدرسه به شکل فعلی‌اش 
نمی‌توانست تا ابد ادامه پیدا کند. الان 
هم اگر دقت کنیم می‌بینیم مدرسه 
به‌تدریج از نقش محوری خودش 
فاصله می‌گیرد. بنابراین ما باید نظام 
آموزشی‌مان را از نظر ارتباطات، شیوه 
تدریس و حتی تعریف نقش معلم آماده 
کنیم. معلم‌ها ناچارند سبک معلمی 
خودشان را با شرایط جدید تطبیق 

بدهند.
آموزش چیزی نیست که بتوان آن 

را با بخشنامه کنترل کرد
مقابل  که می‌شود  نقدی  اما 
پیشنهاد شما گذاشت این است 
که این روش می‌تواند سبب افت 
آموزشی و پرورشی دانش‌آموزان 

شود، اینطور نیست؟
ببینید، آموزش چیزی نیست که 
بتوان آن را با بخشنامه کنترل کرد. 
آموزش یک فرایند انسانی است، 
معلم وقتی سر کلاس می‌رود با جان 
و هویت خودش آموزش می‌دهد نه با 
دستورالعمل اداری. این‌که بخواهیم 
همه‌چیز را با قوانین خشک مدیریت 
کنیم اساساً با ذات آموزش در تضاد 
است. متأسفانه قوانین و مقررات در 
نظام آموزشی ما چنان قداست پیدا 
کرده‌اند که گویی معلم، دانش‌آموز، 
کلاس، یادگیری و پیشرفت، همه 
باید فدای اجرای بی‌چون‌وچرای آن‌ها 
شوند. انگار کل سیستم جمع شده 
تا فقط قوانین را اجرا کند. تخطی از 
برنامه درسی مصوب حتی اگر به نفع 
دانش‌آموز باشد می‌تواند برای معلم 

هزینه‌ساز شود.
در عمل آموزش رایگان وجود 

ندارد
اما در این روش آموزش رایگان 
موافق  می‌شود،  گذاشته  کنار 

هستید؟
واقعیت این است که آموزش رایگان 
در عمل وجود ندارد. همین الان درصد 

زیادی از خانواده‌ها علاوه بر مدرسه برای 
بچه‌های‌شان معلم خصوصی می‌گیرند. 
شاید نه برای همه درس‌ها، اما برای 
درس‌های کلیدی حتماً. خانواده‌ها برای 
رشد فرزندشان حاضرند هزینه‌های 
سنگین بپردازند. شما حساب کنید 
یک خانواده‌ سالانه ۲۰۰ میلیون تومان 
برای مدرسه غیرانتفاعی هزینه می‌دهد، 
باز هم مجبور است برای همان بچه 
معلم خصوصی بگیرد، خب اگر همین 
شود  مدیریت  به‌درستی  هزینه‌ها 
می‌توان با حقوق یک معلم، آموزش 
یک گروه کوچک از دانش‌آموزان را 

به‌طور کامل پوشش داد.
تدریس یک کتاب واحد در همه 
مناطق کشور واقع‌بینانه نیست

این مدل در مناطق محروم چطور 
قابل اجراست؟

اتفاقاً در مناطق محروم به دلیل 
شرایط اقتصادی ضعیف و اینکه برخی 
دانش‌آموزان مجبور هستند کار کنند 
آموزش نیاز به انعطاف بیشتری دارد، 
بخشی از هزینه‌هایی که دولت الان 
صرف آموزش در این مناطق می‌کند 
به دلیل ناکارآمدی ساختار بازدهی لازم 
را ندارد چراکه دانش‌آموزان در میانه 
مسیر آموزش به دلیل شرایط اقتصادی 
تحصیل را رها می‌کنند، افت تحصیلی 
در این مناطق بالاست و بسیاری از 
بچه‌ها عملًا رها می‌شوند. من نمی‌گویم 
مدارس جمع شوند، اما می‌گویم مدل 
آموزش باید اصلاح شود. حتی در 
مناطق محروم هم خانواده‌هایی هستند 
که دغدغه آموزش فرزندشان را دارند 
و در کنار مدرسه، معلم خصوصی 
می‌گیرند. این نشان می‌دهد که مسئله 
فقط پول نیست، بلکه ساختار آموزش 

است.
یکی از پیشنهادهای من این است که 
مدارس مناطق محروم مشاوران حرفه‌ای 
باشند؛ مشاورانی  داشته  آموزش‌دیده  و 
که بتوانند به بچه‌ها و خانواده‌ها کمک 
کنند برنامه‌ای انعطاف‌پذیر طراحی 
کنند، مثلًا دانش‌آموز بتواند بخشی از 
هفته کار کند و به خانواده‌اش کمک 
مالی کند و در عین حال درسش را 
هم ادامه دهد. این کار اگر هدایت‌شده 
باشد نه‌تنها بد نیست بلکه می‌تواند به 
رشد شخصیتی و اجتماعی دانش‌آموز 

کمک کند.
خیلی‌ها ممکن است بگویند یک 
نوجوان ۱۵ یا ۱۶ ساله چرا باید کار 
کند، اما واقعیت این است که در 
گذشته هم بسیاری از بچه‌ها هم‌زمان 
و درس می‌خواندند،  کار می‌کردند 
مشکل امروز این است که نظام آموزشی 
ما فقط دو گزینه می‌شناسد، یا مدرسه، 
یا هیچ. راه سومی وجود ندارد، در حالی 
که می‌شود گفت دانش‌آموز سه روز به 
مدرسه برود، دو روز برنامه آموزشی‌اش 
را در خانه یا با معلم خصوصی ادامه 
بدهد. حتی می‌شود حجم درس‌ها را 
کمتر کرد. این‌که یک کتاب ریاضی 
واحد برای کل کشور، از شمال تا جنوب 
و از فقیر تا غنی، یکسان تدریس شود، 

واقع‌بینانه نیست.
قوانین و مقررات آموزشی در جامعه 
ما آن‌قدر مقدس شده‌اند که استعدادها 
ما  قربانی می‌شوند.  در چارچوب آن‌ها 
به یک بازنگری عمیق، شجاعانه و 
نیاز  آموزشی  نظام  در  انعطاف‌پذیر 
داریم؛ از پیش‌دبستانی تا دانشگاه. اگر 
این اتفاق نیفتد، فاصله آموزش رسمی 
با واقعیت زندگی روزبه‌روز بیشتر 

می‌شود.

پایان سلطه کتاب های درسی
گفتید:«انصاف  جمهور  رئیس  آقای 
خوب چیزیه«. پس انصاف داشته باشید. 

 
 محمد علایی

دکتر  آقای   
روز  پزشکیان 
 23 پنجشنبه 
بهمن در استان 
گفتید:«  گلستان 
اگر در حکومت 
به  کسانیکه  و  ما 
گفتیم  وصلند  ما 
کارا  این  بیایید 
بازار،  بکنید،]  رو 
آمبولانس،  بانک، 

مسجد و قرآن آتش بزنید و ...[ خداوکیلی باید ما رو دار 
بزنند«. سپس گفتید پس از آن رخدادها شب ها نمی توانید 

بخوابید. 
 آقای رئیس جمهور آن رخدادهای بس تلخ و جانگداز بر روح و 
جان ایرانیان، با هر باوری و در هر جایی، آورا شده؛ سوهان روح و 
خوره جانمان شده؛ آرام و قرارمان را ربوده و سرگشته و سوگوار 
پرپر شدن گلهای گلستان ایرانیم. مگر نه اینکه زهر طرف شود 
کشته سوگ ایران است. 18 و 19 دی خواب آرامی برای کسی 
گذاشته که برای رئیس جمهور و رئیس شورای عالی امنیت ملی 
بگذارد؟ ما فرمایش قرآن، که سعدی آن را چنین زیبا سروده، را 

باور داریم:
  » هرکه تنی کشت نه شاخی فکند     بلکه درخت بشر از 

بیخ کند«     
 آقای رئیس جمهور یازده سال پس از رخدادهای تلخ و اندوه 
زای سال 1388، آقای دکتر احمدی نژاد در گفت و گویی، که 
در شبکه های اجتماعی هم آن را گذاشتند و هست، گفت:«] در 
سال 1388[ رقصیدن در روز عاشورا، آتش زدن بانک ها و اموال 
عمومی و ...، کار باندهای امنیتی بود«. این ها را نتانیاهو، رضا 
پهلوی یا مریم رجوی نگفته است. رئیس جمهور و ریاست شورای 

عالی امنیت ملی ایران گفته است. 
 چرا این گفته های بس سنگین و ترسناک را حکومت، نهادهای 
امنیتی و دادگستری نشنیدند؟ رئیس جمهور و رئیس شورای 
امنیت ملی ایران را نخواستند و در دادگاهی آشکار پیش روی 
مردم آن را دادگری نکردند؟ اگر ناراست بود، او سزا ندید و اگر 
راست بود آنانکه بنام حکومت دارایی های مردم را آتش زدند، 
قرآن و مسجد را سوزاندند، خون های زیادی بر زمین ریختند و 
خیلی ها را زندانی کردند، سزا ندیدند؟ برای چنین اتهام سنگین 

و خونینی آب از آب تکان نخورد.
 اکنون پس از رخدادهای تلخ 18 و 19 دی چرا بر می 
آشوبید که دست کم بخشی از مردم یاد گفته های ریاست 
جمهور و ریاست شورای عالی امنتی ملی ایران در سال 1388 
بیفتند و انگشت اتهام را به سوی شما نشانه می گیرند و 
راستی و درستی گفته های شما را نمی پذیرند و می گویند:« 

کار خودتان است«. 
 آقای رئیس جمهور مردمی که از حکومت ناراست های بسیاری 
بشنوند دیگر گفته هایش را گوش نخواهند کرد چه رسد به 
باورش. گوش به جاهای دیگری خواهند داد. این برای امروز و 

فردای ایران بس زیان بار، شوم و ویرانگر است. 
در همان سخنرانی در گلستان گفتید:« همون آدمی که ادعا 
کرده اینجوریه می خوام بگم بیاد بیرون اختیار بهش بدم. همون 
آدم بررسی بکنه اگر اینجوری باشه مارو دار بزنن«. گویا »اون 
آدم« آقای دکتر شکوری راد است. دوست و همکارتان، که برای 
ریاست جمهوری تان هیچ کم نگذاشت و به همین بهانه بازداشت 

شده است.
 به باور من باید دار زدن و کشتن انسان را برای همیشه دار زد. 
چرا دارتان بزنیم؟ لطفا فرمان بدهید گفته تان را اجرا کنند. آقای 
دکتر شکوری راد را آزاد کنند و در سیمای جمهوری اسلامی، 
هرچند صدا و سیما سخنان شما در پوزش خواهی از مردم برای 
آنچه رخ داده و دلجویی از خانواده های سوگوار را پخش نکرد؛ یا 
در هر جایی که مردم می توانند ببینند آقای احمدی نژاد با آقای 
شکوری راد رو در رو گفت و گو کنند. بگذارید مردم داوری کنند 
تا راست و حقیقت آشکار شود و پاسخ یکی از انبوه پرسش هایی 
که در باره کارکرد حکومت سوهان ذهن و خوره جان شان شده را 
پیدا کنند. کارکرد چنین باورهایی در پایداری سپهر امنیت ملی 
از موشک های هاپیر سونیک کارآمد تر است. پس« در کار خیر 

حاجت هیچ استخاره نیست«.

یادداشت
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در سال‌های اخیر، با رشد 
چشمگیر فناوری‌های مبتنی 
بر هوش مصنوعی، پرسشی 
اساسی ذهن بسیاری از 
شهروندان، متخصصان و 
کرده  درگیر  را  سیاست‌گذاران 
است: آیا هوش مصنوعی 
می‌تواند واقعیت را مخفی یا 
تحریف کند؟ این پرسش تنها 
یک دغدغه فنی نیست؛ بلکه 
و  اخلاقی  اجتماعی،  نگرانی‌ای 
گاه حتی فلسفی است که به قلب رابطه انسان و 
ماشین می‌زند. مردم می‌خواهند بدانند ابزارهایی 
که برای ساده‌تر کردن زندگی‌شان ساخته شده‌اند، 
تا چه حد می‌توانند به حقیقت پایبند بمانند و آیا 
ممکن است همان ابزارها روزی مسیر تشخیص 

واقعیت را برایشان پیچیده‌تر کنند.
برای بسیاری از کاربران، نخستین مواجهه با این 
مسئله از جایی آغاز می‌شود که هوش مصنوعی 
محتوایی تولید می‌کند که با اطمینان کامل 
بیان می‌شود، اما الزاماً درست نیست. این پدیده 
که گاه »توهم هوش مصنوعی« نامیده می‌شود، 
حاصل نبود درک واقعی در ماشین است. هوش 
مصنوعی تجربه، نیت یا آگاهی انسانی ندارد؛ بلکه 
بر اساس الگوهای آماری داده‌هایی که پیش‌تر 
دیده، پاسخ‌هایی تولید می‌کند. بنابراین هر جا که 
اطلاعات مبهم، ناکامل یا نامتوازن باشند، احتمال 
دارد سیستم، پاسخ‌هایی بسازد که واقعی به نظر 

می‌رسند اما پایه‌ای در حقیقت 
ندارند. در چنین شرایطی، خطر 
این است که مرز میان خطای 
ناخواسته و تحریف ناخودآگاه 
مخاطب  برای  به‌تدریج  واقعیت 

محو شود.
اما پرسش مهم‌تر این است که 
آیا هوش مصنوعی می‌تواند عامدانه 
واقعیت را مخفی کند؟ پاسخ به 
این پرسش نیازمند تفکیک میان 
»قصد« و »رفتار« است. هوش 
مصنوعی، تا جایی که دانش فعلی 
نشان می‌دهد، قصد و نیت ندارد. 
یعنی نمی‌تواند تصمیم بگیرد 
حقیقتی را پنهان کند یا آن را 

برای منافع خود تحریف نماید. با این حال، رفتار 
این سیستم‌ها می‌تواند به گونه‌ای باشد که اثر 
آن مانند پنهان‌سازی یا تحریف واقعیت به نظر 
برسد. این امر معمولاً نتیجه طراحی، داده‌های 
آموزشی یا دستورالعمل‌هایی است که انسان‌ها 
در اختیار سیستم قرار داده‌اند. به بیان دیگر، اگر 
واقعیتی پنهان شود، این کار از سوی انسان‌ها یا 
ساختارهای انسانی است که پشت فناوری قرار 

دارند، نه از سوی خود ماشین.
یکی از بزرگ‌ترین چالش‌ها در این زمینه مسئله 
داده‌هاست. هوش مصنوعی از میان حجم بزرگی 
از اطلاعات آموزش می‌بیند، اما اگر این اطلاعات 
مغرضانه یا ناقص باشند، خروجی هم متناسب با 

همان سوگیری شکل می‌گیرد. وقتی یک سیستم 
صرفاً با بخشی از واقعیت تغذیه شود، تصویری 
که ارائه می‌دهد ناخواسته به تحریف می‌انجامد. 
حتی انتخاب این‌که چه داده‌هایی برای آموزش 
مهم‌تر هستند یا چه منابعی معتبر تلقی می‌شوند، 
تصمیم‌هایی انسانی و گاه سیاسی‌اند. اینجاست که 
نگرانی‌ها آغاز می‌شود: آیا کسانی که فناوری را 
توسعه می‌دهند یا به کار می‌گیرند، ممکن است 
ناخواسته یا آگاهانه زاویه دید خاصی را بر حقیقت 

تحمیل کنند؟
در مقابل، هوش مصنوعی پتانسیل بی‌نظیری 
نیز در شفاف‌سازی واقعیت دارد. توانایی تحلیل 
سریع و دقیق داده‌ها، کشف الگوهای پنهان 

برابر  در  تغییرناپذیری  و 
می‌تواند  انسانی  احساسات 
آن را به ابزار قدرتمندی برای 
نادرست  اطلاعات  با  مبارزه 
تبدیل کند. سیستم‌هایی 
ساخته شده‌اند که می‌توانند 
اخبار جعلی را تشخیص دهند، 
تصاویر دست‌کاری‌شده را افشا 
کنند یا به مخاطب در ارزیابی 
مختلف  ادعاهای  صحت 
کمک کنند. همین قابلیت‌ها 
می‌توانند در خدمت شفافیت 
قرار گیرند، به شرط آن‌که 
سازوکار طراحی و استفاده از 
این ابزارها نیز شفاف و پاسخ‌گو 

باشد.
مشکل زمانی ایجاد می‌شود که میان توانایی‌های 
فنی و انتظارات اجتماعی فاصله می‌افتد. بسیاری 
از کاربران تصور می‌کنند هوش مصنوعی »همیشه 
درست می‌گوید«، زیرا لحن مطمئن یا سرعت 
بالای پاسخ‌ها حس اقتدار ایجاد می‌کند. اما 
این تصور، زمینه سوءبرداشت را فراهم می‌کند. 
در واقع اعتماد بیش از حد به هوش مصنوعی، 
خود  نوعی تحریف واقعیت ایجاد می‌کند؛ نه به 
دلیل عمل سیستم، بلکه به‌خاطر نحوه برداشت 
انسان از آن. در دنیایی که اخبار، تصاویر و حتی 
صداها به‌راحتی با هوش مصنوعی تولید می‌شوند، 
تشخیص واقعیت نیازمند مهارتی بیش از همیشه 

است.
از سوی دیگر، موضوع شفافیت در الگوریتم‌ها 
نیز اهمیت بسیاری دارد. هر چقدر تصمیم‌گیری 
یک سیستم پیچیده‌تر و غیرقابل توضیح‌تر باشد، 
اعتماد مردم به نتیجه آن دشوارتر می‌شود. برخی 
از مدل‌های پیشرفته هوش مصنوعی مانند جعبه 
سیاه عمل می‌کنند؛ ورودی دریافت می‌کنند و 
خروجی می‌دهند، بدون آن‌که بتوان به سادگی 
توضیح داد مسیر محاسبات چگونه بوده است. 
وقتی دلیل یک نتیجه مشخص نباشد، امکان 
بررسی و تصحیح خطاها هم کاهش می‌یابد. این 
مسئله می‌تواند موجب شود کاربران احساس کنند 
حقیقتی پشت پرده مخفی شده است، حتی اگر 

چنین قصدی وجود نداشته باشد.
در نهایت مسئله اصلی نه هوش مصنوعی، 
بلکه نحوه تعامل جامعه با آن است. اگر شفافیت، 
آموزش و نظارت کافی وجود داشته باشد، می‌توان 
از هوش مصنوعی به عنوان ابزاری برای تقویت 
حقیقت استفاده کرد. اما اگر این فناوری بدون 
چارچوب‌های اخلاقی، قانونی و آموزشی گسترش 
یابد، احتمالاً هم بر پیچیدگی تشخیص واقعیت 
افزوده می‌شود و هم بی‌اعتمادی عمومی شکل 
می‌گیرد. جامعه نیاز دارد بداند که حقیقت هنوز 
ارزش دارد و فناوری باید در خدمت آن باشد، 
نه برعکس. هوش مصنوعی نه دشمن حقیقت 
است و نه نگهبان بی‌عیب آن؛ بلکه ابزاری است 
که چگونگی استفاده از آن تعیین می‌کند واقعیت 

شفاف‌تر می‌شود یا مبهم‌تر.

صداقت هوش مصنوعی:

آیا هوش مصنوعی قادر است واقعیت را مخفی یا تحریف کند؟
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511/8 اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک بجستان

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی
آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و 
اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی .نظر به دستور مواد 1و3 قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی واراضی وساختمانهای فاقد سند رسمی مصوب 1390/9/20 وبرابر رای 
شماره 140460306020000568 مورخ 1404/11/18هیات اول موضوع ماده یک 
قانون مذکور مستقر درواحد ثبتی حوزه ثبت ملک بجستان تصرفات مالکانه بلامعارض 
متقاضی خانم مرضیه سپاهی یونسی به شناسنامه شماره34 کد ملی5629946201  
صادره یونسی   فرزند محمد  درششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت 4972/31 
مترمربع قسمتی از پلاک ثبتی صفر فرعی از 28اصلی  واقع دربخش دوگناباد حوزه ثبت 
ملک بجستان به آدرس:شهرستان بجستان –بخش یونسی –انتهای بلوار امام رضا-جنب 
ترمینال پسته امیر احمدی  خریداری محل مالکیت  آقایان علی اسماعیل زاده مقدم 
،حسین پهلوان پور و حسن مهربان  محرز گردیده است . لذا به موجب ماده 3 قانون 
تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی وساختمانهای فاقد سند رسمی و ماده 13 آیین نامه 
مربوطه این آگهی در نوبت به فاصله 15 روز از طریق این روزنامه ومحلی /کثیرالنتشار 
در شهرهاودر روستاهارای هیات الصاق تا درصورتیکه اشخاص ذینفع به ارای اعلام شده 
اعتراض داشته باشند باید از تاریخ انتشار اولین آگهی و درروستاها از تاریخ الصاق در 
محل تا دو ماه اعتراض خود را به اداره ثبت محل وقوع ملک تسلیم ورسید اخذ نمایند . 
معترض باید ظرف یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض مبادرت به تقدیم دادخواست به دادگاه 
عمومی محل نماید و گواهی تقدیم دادخواست به اداره ثبت محل تحویل دهد که دراین 
صورت اقدامات ثبت موکول به ارائه حکم قطعی دادگاه است و در صورتیکه اعتراض در 
مهلت قانونی واصل نگردد یا معترض ، گواهی دادخواست به دادگاه عمومی محل ارائه 
نکند اداره ثبت مبادرت به صدور سند مالکیت می نماید و صدور سند مالکیت مانع از 
مراجعه متضرر به دادگاه نیست تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/11/27. تاریخ انتشار نوبت 

دوم: 1404/12/13 م.الف593

مجید طیبی- رئیس ثبت اسناد واملاک بجستان

511/9اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی 
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک کاشمر 

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی
آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی 
و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی برابر رای شماره140460306012017026  
هیات اول کلاسه 1404-1153 موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و 
ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک کاشمر تصرفات 
مالکانه بلامعارض متقاضی خانم صدیقه علیزاده نخعی  به شناسنامه شماره 56کد 

ملی0902138405 صادره کاشمر فرزند برات اله در ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی  
به مساحت2335/82  متر مربع  ، پلاک ثبتی 1352 فرعی از 783 فرعی از 58 اصلی 
واقع در بخش3 حوزه ثبت ملک کاشمر خریداری از مالک رسمی آقای غلامرضا مردا 
پور رزق اباد و محمد نیکی  محرز گردیده است .لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در 
دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند 
مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند ازتاریخ انتشار اولین آگهی به مدت 
دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ، ظرف مدت یک ماه از 
تاریخ تسلیم اعتراض ، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند .بدیهی است 
در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر 
خواهد شد . تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/11/27. تاریخ انتشار نوبت دوم: 1404/12/12 

م.الف511
  احمد جهانگیر- رئیس ثبت اسناد و املاک کاشمر

511/10اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک چناران 

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی
آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و 
اراضی و ساختمانهای  فاقد سند رسمی . برابر رای شماره140460306009003977 
مورخه 1404/11/05  هیات اول موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی 
و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک چناران 
تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای  حسین نیازی  فرزند محمدرضا  به شماره 
شناسنامه2028 صادره از در ششدانگ یک قطعه باغ  به مساحت3750/85  متر مربع 
قسمتی از پلاک 0 فرعی از 130- اصلی  واقع در بخش7 شهرستان چناران  از  محل 
مالکیت  رمضان محمدی زاده  رسمی محرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم 
مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به 
صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی 
به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت 
یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. 
بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند 
مالکیت صادر خواهد شد. تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/11/27. تاریخ انتشار نوبت دوم: 

1404/12/13 م.الف617
عبدالله گلشن ابادی به ابادـ رئیس ثبت اسناد و املاک چناران

511/11اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک  تربت حیدریه 

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی
آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی 

و ساختمانهای فاقد سند رسمی برابر رای شماره  140460306006019111هیات اول 
موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر 
در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک تربت حیدریه تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای 
عبدالرضا نظامی  فرزند ابراهیم  به شماره شناسنامه15 صادره از رشتخوار  در ششدانگ 
یکباب منزل  به مساحت108/25  متر مربع  در قسمتی از پلاک شماره138 فرعی از 
پلاک شماره 227   اصلی واقع در اراضی یحیی آباد  دهستان اربعه واقع در خراسان 
رضوی بخش یک حوزه ثبت ملک تربت حیدریه  خریداری  و انتقال ملک از مالکیت 
مشاعی متقاضی محرز گردیده است .لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به 
فاصله 15 روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت 
متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند ازتاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه 
اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ، ظرف مدت یک ماه از تاریخ 
تسلیم اعتراض ، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند .بدیهی است در 
صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر 
خواهد شد . تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/11/27. تاریخ انتشار نوبت دوم: 1404/12/13 

م.الف2126021
سید امین موسوی ـ رئیس ثبت اسناد و املاک تربت حیدریه

511/12اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک  تربت حیدریه 

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی
آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی 
و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی برابر رای شماره140460306006018672  
هیات اول موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند 
رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک تربت حیدریه تصرفات مالکانه بلامعارض 
متقاضی خانم مریم رهبری  فرزند علی اکبر  به شماره شناسنامه3622 صادره از تربت 
حیدریه   در ششدانگ یکباب ساختمان  به مساحت89/30  متر مربع قسمتی از پلاک 
شماره154 فرعی از 233  اصلی واقع در اراضی حسنی سفلی  دهستان اربعه در خراسان 
رضوی بخش یک حوزه ثبت ملک تربت حیدریه  خریداری و انتقال ملک ار مالک 
رسمی غلامحسین میری محرز گردیده است .لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو 
نوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند 
مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند ازتاریخ انتشار اولین آگهی به مدت 
دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ، ظرف مدت یک ماه از 
تاریخ تسلیم اعتراض ، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند .بدیهی است 
در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر 
خواهد شد . تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/11/27. تاریخ انتشار نوبت دوم: 1404/12/13 
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